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CINCI ŞOFERI 

PRINŞI CU ALCOOL                          

LA BORD
WEEKEND. Rezultatele 

testelor pe care le-au făcut poliţiștii 

gălăţeni în weekend demonstrează 

că numărul șoferilor care se urcă 

la volan în stare de ebrietate 

rămâne o constantă greu de 

eradicat. > pag. 04

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Flori, emoţii și multă 
bucurie! Acestea sunt sen-
timentele cu care elevii din 
învăţământul preuniversi-
tar au pășit luni pragul şco-
lilor. Chiar dacă unii dintre 
ei au fost relocaţi după în-

ceperea lucrărilor de mo-
dernizare a unor instituţii, 
elevii prezenţi la deschidere 
s-au bucurat de ospitalitatea 
cadrelor didactice și au (re)
trăit momentele unice din 
prima zi de școală. 

Bobocii de clasa zero au 
fost conduși în sălile de cla-
să pe sub poduri de fl ori și 

baloane pregătite special 
pentru ei de elevii mai mari. 
Şi dacă pentru cei mai mici 
emoţiile au continuat în 
sălile de clasă, cei mari au 
făcut poze, s-au bucurat de 
revederea cu colegii și au ple-
cat spre case dornici să mai 
profi te de o zi fără teme și 
lecţii. > pag. 03

Curţi arhipline la festivitatea 
de deschidere a anului școlar
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Cursul de schimb valutar

la data de 11.09.2023

Cine are de câştigat 
din mutilarea 
Culturii?

UN SINGUR CUVÂNT AR SALVA SITUAŢIA  > DEZBATERE VL/06-07

04eveniment
O nouă clasă 
de electricieni, cu 
ajutorul Combinatului

08sport
Clasamentul celor 
mai buni jucători 
ai echipei Oţelul 

05eveniment
Un copil de nouă ani 
a murit sub privirile 
părinţilor

“Viaţa liberă” a organizat o dezbatere pe tema efectelor pe 

care ordonanţa austerităţii le-ar putea avea asupra unora 

dintre cele mai importante instituţii de cultură ale Galaţiului. 

, Cristinel Luca

  u foto Raluca Ichim
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editorial
viaţa liberă
Restructurarea prin taxare

DAN CĂTĂLIN PREDESCU
dan@viata-libera.ro

A
genţia Fitch a 
reconfirmat, 
săptămâna trecută, 
ratingul României 

la BBB-/F3 pentru datoria pe 
termen lung şi scurt în valută, 
precum şi perspectiva stabilă, 
estimând că pachetul de măsuri 
fiscal-bugetare pe care Guvernul 
român intenţionează să-l 
adopte se va axa în principal 
pe venituri şi unele ajustări 
ale cheltuielilor, astfel încât 
deficitul bugetar să ajungă în 
acest an la 5,5% din PIB. 

În condiţiile date, Fitch a 
revizuit în creştere şi defi citul 
estimat pentru 2024 la 4,8% 

din PIB, apreciind că este puţin 
probabil ca România să ajungă la 
3% din PIB până în 2026.

Potrivit ultimului draft al 
„ordonanţei austerităţii“, care 
s-a tot modifi cat în ultima 
lună şi cel mai probabil va mai 
suferi schimbări importante 
până la aprobare, este evident 
că restructurarea se bazează 
în special pe taxare. Aşadar, 
faimoasa consolidare fi scală cu 
care guvernul lui Marcel Ciolacu 
se laudă de săptămâni bune va 
consta, preponderent, în creşteri 
de taxe sau introducerea de taxe 
suplimentare, nicidecum în ceea 
ce aştepta toată lumea, reducerea 
evaziunii fi scale, stoparea 
dezmăţului din sectorul bugetar, 
eliminarea sistemului de pensii 
speciale sau creşterea colectării 

prin informatizarea ANAF.
Din punct de vedere politic, 

nu este nimic surprinzător în 
pachetul de măsuri preconizate, 
mai ales că anul 2024 va fi  unul 
cu alegeri după alegeri, iar orice 
atingere directă la buzunarul 
marii mase de votanţi din sectorul 
bugetar ar avea drept consecinţă 
pierderea de procente importante 
la vot, într-o perioadă în care 
coaliţia de guvernare speră să 
se menţină la putere pentru 
cel puţin încă patru ani. Aşa 
că e mult mai simplu să taxezi 
marile companii, chiar dacă asta 
o să vină la pachet cu reducerea 
investiţiilor private, să creşti 
salariul minim pentru a obţine 
bani în plus de la patroni, deşi 
aceştia se plâng de multă vreme 
că sunt la limita supravieţurii, să 

taxezi suplimentar băncile, deşi 
acest lucru se va întoarce rapid 
asupra clienţilor, să introduci 
noi cote de impozitare pentru 
microîntreprinderi, chiar dacă 
acestea constituie motorul de 
creştere al oricărei economii 
funcţionale, să renunţi la 
facilităţile fi scale acordate unor 
categorii de salariaţi, măsură care 
s-a dovedit stimulativă pentru 
respectivele sectoare, să creşti TVA 
la o serie de produse şi servicii, 
să introduci sau să majorezi 
accize, absolut toate propunerile 
fi ind de natură să aducă nişte 
bani la buget pe termen scurt, 
consecinţele pe termen lung 
nefi ind luate în calcul, pe modelul 
clasic de-acum „hai să trecem de 
alegerile astea şi pe urmă vom 
mai vedea!“  .

Dan 
Catalin 

Predescu

maxime

“
Discipolul rebel 

îşi revitalizează 

maestrul

VASILE GHICA

sinaxar
12.09.2023

Odovania Praznicului u

Nașterii Maicii Domnului; 

Sf. Mc. Avtonom, Macedonie 

și Teodul 

u În timp ce noi, oamenii 
simpli cu frică de Dumnezeul 
primei zile de școală, ne prefăceam 
că ne odihnim nocturn, Novak 
Djokovici se juca tenis la New York, 
în Statele Unite ale Americii. Ce-ar 
fi  zis bunica sa, acu’ vo 29 de ani, 
când Nole era o fi re la fel de ludică?!

- Ce face plodu’ ăla acolo?
- Bate mingea aia mică...
- Noleee, la culcare, ca mâine ai 

școală!
- Păi, mai am 24...
- Nici un „păi“, că viu la tine! Se 

aude? Mă, vezi că a doua oară nu 
mai zic!

u Ce reprezintă câștigarea 
turneului US Open de către Novak 
Djokovici, după cel de la Roland 
Garros?! Un fel de rapel.

u Cum mi-am dat seama că 
reţelele de telefonie din Serbia sunt 
vai de mama lor? La nici juma’ 
de oră de la fi nalul meciului în 

care Novak Djokovici l-a învins pe 
Daniil Medvedev, m-a sunat unul 
dintre verii neprimari ai lui Nole, 
cu umăr ascuns, și, vădit emoţionat 
de câștigarea celui de-al 24-lea titlu 
de Grand Slam, m-a întrebat: „The 
Oană?!“. N-am apucat să-i răspund, 
că mi-a sunat ceasul deșteptător.

u Gafă incredibilă comisă de 
către organizatorii turneului US 
Open, în timp ce îi înmânau trofeul 
lui Djokovici! În loc să-l întrebe de 
CNP, așa cum face orice funcţionar 
responsabil, bezmeticii ăia l-au 

întrebat, cu seninătate: „CTP?“
u Luat prin surprindere și 

pe nepusă masă de colosala și 
fabuloasa izbândă a lui Djokovici, 
premierul Marcel Ciolacu i-a 
transmis și el un mesaj marelui 
campion sârb: „Bravo, Simona! 
Suntem mândrii de tine!“. Se 
cunoaște că Marcel era emoţionat 
peste poate, că altfel nu-mi pot 
explica de ce a făcut abuz de vocale 
(„mândrii“).

u Premierul canadian, 
Justin Trudeau, a fost nevoit să-
și prelungească, cu o zi, șederea 
în India, la New Dehli, pentru 
Summitul G20, după ce avionul cu 
care urma să plece s-a defectat. Din 
cauză că cei de la protocol au comis 
imprudenţa de a-i închiria un avion 
de fi ţe, Trudeau a plecat spre casă 
zburând prin România. Pentru a 
face o escală la Sibiu, așa cum cer 
cutumele și tradiţia recentă. .

tragedia
IEŞIREA din DILEMĂ (V)

divina

nec plus ultra
VIOARĂ umplută 

cu GHIOCEI

ION ZIMBRU                             (REŢETĂ DEFINITIVĂ) 

    de când nu mai ştiu nimic despre ea,

    îmi amintesc vioara pe care

    am umplut-o cu ghiocei

    şi i-am aşezat-o la picioare

    era iarnă spre primăvară,

    iar domnişoara se pregătea să cânte

    o arie din opera iubirii

    cu aripile frânte

    ea era frumoasă şi tristă

    ca o catedrală jefuită de haimanale,

    eu eram cu inima la gât

    şi cu sufl etul sărit din balamale

    de când nu mai ştiu nimic despre ea,

    despre gleznele şi mâinile ei,

    sunt o arie din opera iubirii

    lângă vioara umplută cu ghiocei 

şi ţara se piaptănă
Biden l-a sunat pe Djokovici, 

cu umăr ascuns

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

S
igur că da! nu mai vine 
mama să mă scoată din 
dilemă! nici libelula nu 

mai apare! cred că primăvara 
are întârziere! cred că sărmana 
lepidopteră s-o fi  săturat de hazul 
meu mioritic şi s-o fi  dus cu 
altă primăvară, s-o fi  dus unde 
nu sunt atâtea dileme, atâţia 
fi lozofi  care aşteaptă doar să vină 
părinţii şi să-i scoată din orice 
încurcătură!... La urma urmei, 
ce dacă nu mai încap nici acolo, 
nici aici? şi ce dacă n-am să ies 
din această sfântă nebuloasă? 
ce dacă n-am să ajung la niciun 
liman? n-am decât să mă apuc 
de lăsat sau să mă las de apucat! 

n-am decât să mai aştept încă o 
dată naşterea cealaltă! mama-i de 
acord - a vorbit cu bunica, bunica 
a vorbit cu mă-sa, mă-sa a vorbit 
cu stră/mă-sa şi răs/mă-sa... eu 
nu trebuie să fac nimic! doar să 
aştept în ciufuta asta de dilemă, 
doar să-i fi u un fel de complice, 
să intru în cârdăşie cu dumneaei! 
nu mai merge cu lugu! lugu! asta 
nu umblă cu dulcegării, nu pune 
botul la sarailie, la baclavale! 
nu se spurcă la răspunsuri 
evazive, la eufemisme, la 
mofturi glaciale, la răceală 
comportamentală! fi indcă asta-i 
dilemă cu panouri termice, să 
nu răcească la metaforă şi la 
oximoron, să nu facă ţurţuri la 
sprâncene şi la năsuc! trebuie 
să fi u foarte atent cu ea, s-o 

accept aşa cum este, cum am 
intrat în ea... (că şi eu, să-i fi u în 
ton, mi-am pus panou termic 
la ceas, nu cumva să-i îngheţe 
limbile, nu cumva să înceapă să 
se învârtească înapoi, nu cumva 
să zică lumea de cultură şi de 
artă a dilemei că sunt retrograd, 
că sunt anacronic, neverosimil, 
pierdut printre gutui!)... Sigur 
că da! nu mai vine tata să mă 
scoată din încurcătură! cred 
că opincile au întârziere, ori 
s-au spart şi le pune petice, ori 
i s-au rupt obielele, ori e grea 
lopata, şi cazmaua, şi hârleţul, 
şi târnăcopul, şi geanta lui 
celebră cu acte de muncă şi 
răbdare şi sărăcie... ori e greu 
albastrul cel mai albastru din 
ochii lui scăldaţi la umbra nu-

mă-uitării dintre două fi re de 
grâu!... Sigur că da! nu mai vine 
nici unul dintre ei! o fi  bine în 
viaţa aia veşnică, fără întristare, 
fără suspin?! oare cum or fi  
suportând atâta verdeaţă, când 
în viaţa asta au avut parte de 
tot felul de verde, că până şi 
lacrimile lor de bucurie ori de 
tristeţe erau verzi?!... (las-că 
văd eu! văd eu în ce fel de altă 
dilemă am să ajung!?)... Până 
atunci, sunt sau nu sunt?!... 
(murdar de fl ăcări, de pâine şi 
de apă, mă răzvrătesc şi declar 
război neputinţei, sper şi aştept 
libelula să vină şi să înceapă! să 
mă învingă şi să-mi spună de 
la obraz: eşti iarbă până unde a 
ostenit lumina!... Durează cam 
mult, nu?   .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Curţi arhipline la festivitatea 
de deschidere a anului şcolar

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Flori, emoţii și multă bucurie! 
Acestea sunt sentimentele cu 
care elevii din învăţământul pre-
universitar au pășit luni pragul 
şcolilor. Chiar dacă unii dintre 
ei au fost relocaţi după începe-
rea lucrărilor de modernizare a 
unor instituţii, elevii prezenţi la 
deschidere s-au bucurat de ospi-
talitatea cadrelor didactice și au 
trăit momentele unice din prima 
zi de școală. Chiar dacă pentru cei 
mai mici emoţiile au continuat și 
în sălile de clasă, cei mari au făcut 
poze, s-au bucurat de revederea 

cu colegii și au plecat spre case 
dornici să mai profi te de o zi fără 
teme și lecţii.

 Deșteaptă-te, române! 
Ceremoniile au debutat în 

toate școlile din ţară cu intona-
rea Imnului naţional. Directorii 
unităţilor de învăţământ au adre-
sat cuvinte de încurajare pentru 
cei mai mici dintre elevi, apoi, 
rând pe rând, au luat microfonul 
diferite ofi cialităţi prezente la ce-
remonie. În majoritatea școlilor, 
festivitatea de deschidere a anu-
lui școlar a fost marcată de pre-
zenţa preoţilor de la bisericile 
din zonă și a poliţiștilor, care au 

tras un semnal de alarmă asupra 
fenomenului de bullying din ce 
în ce mai răspândit în școli și a 
consumului de droguri.

 „Sunt foarte emoţionată!“ 
Deschiderea anului școlar în 

învăţământul primar a adunat 
luni, în curţile unităţilor de în-
văţământ, copii, părinţi și bunici 
laolaltă. 

"Este un moment unic pen-
tru mine. Este primul nepot care 
merge la școală și sunt foarte 
emoţionată. Doamna învăţătoare 
ne-a pregătit, chiar și nouă, multe 
surprize și ne-a emoţionat și mai 
mult. Sper să fi u sănătoasă să îl văd 

crescând și să ajungă la casa lui. Îi 
doresc să fi e sănătos și să ia numai 
note bune și foarte bune“, ne-a de-
clarat o bunică afl ată la ceremonie, 
în curtea imensă a Liceului "Radu 
Negru“, acolo unde sunt relocaţi 
elevii Școlii Nr. 25 din Galaţi.

 Bobocii de clasa zero au fost 
conduși în sălile de clasă pe sub 
poduri de fl ori și baloane pregăti-
te special pentru ei de elevii mai 
mari. Pentru că prima zi a fost 
una de acomodare, cadrele didac-
tice promit că de astăzi activitatea 
didactică se va desfășura normal, 
conform orarului pe care elevii 
l-au primit deja de la profesori și 
diriginţi. .

EMOŢII ŞI FLORI  .  EVENIMENT

 ÎNTRERUPERI 

DE CURENT ÎN 

ORAŞ ŞI ÎN JUDEŢ
ELECTRICA. Sucursala 

Galaţi a Companiei Distribuţie 

Energie Electrică România (DEER) 

efectuează lucrări la reţelele 

electrice din oraș şi din judeţ, 

ceea ce determină întreruperi 

programate (şi anunţate) ale 

furnizării curentului electric, cu 

durate de până la opt ore. Luni au 

fost afectaţi consumatori de pe 

străzile Siderurgiştilor (blocurile D7, 

D8 şi I2) şi Gh. Doja (blocul CS6), 

din Complexul Micro 40 şi din 

Şendreni, iar astăzi, 12 septembrie, 

vor rămâne fără curent gălăţenii 

din Complexul Flora şi localnicii 

din comunele Matca, Şendreni, 

Munteni şi Cudalbi. Miercuri, 13 

septembrie, vor fi  întreruperi pe 

strada Siderurgiştilor (blocurile 

D1-D6, Centrul de recuperare „Sf. 

Ioan“ şi Şcoala „Ştefan cel Mare“), 

precum şi în comunele Munteni, 

Şendreni şi Matca.  . V.L. 

MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro 

Condusul cu viteză pe segmen-
tele de drum „în linie dreaptă“ 
și-a arătat din nou efectele nefas-
te la Galați, unde trei mașini s-au 
făcut praf după ce s-au ciocnit din 
cauză că o șoferiță nu a apucat să 
frâneze la timp. Femeia, în vâr-
stă de 43 de ani, se deplasa pe DN 
25, dinspre Galați către Tecuci. În 
apropiere de Șerbeștii Vechi, în co-
muna Șendreni, un alt șofer, afl at 
în fața sa, a încetinit și ulterior a 
frânat, intenție observată târziu 

de femeie, care, pe fondul vitezei, 
nu a putut evita impactul. Șoferul 
primei mașini, un bărbat de 47 

de ani, din Jorăști, nu a mai pu-
tut nici el stăpâni autoturismul, 
proiectat de violența impactului 
pe contrasens. Acolo s-a izbit de 
o altă mașină, care venea spre 
Galați și la volanul căreia se afl a 
un bărbat de 67 de ani, din Bar-
cea. În urma impactului în lanț, 
cinci persoane au fost rănite.

„Autoturismele au fost avaria-
te și au fost rănite cinci persoane, 
fi ind vorba de cei trei conducători 
auto, un bărbat de 44 de ani, pasa-
ger în cel de-al doilea autoturism 
și o femeie de 53 de ani, afl ată 
pe bancheta dreapta față în cel 

de-al treilea autovehicul. Persoa-
nele au fost conduse la spital în 
vederea acordării de îngrijiri și 
efectuării de investigații medica-
le“, a explicat agent șef principal 
Ciprian Stoica, purtătorul de cu-
vânt al IPJ Galați. Toți șoferii au 
fost testați alcoolscopic, rezulta-
tele, cel puțin la verifi carea rapi-
dă, fi ind negative. În cauză a fost 
deschis un dosar penal pentru 
vătămare corporală din culpă. 
După accident, trafi cul pe DN 25 
a fost blocat, pe ambele sensuri de 
mers formându-se cozi kilometri-
ce. . 

accident
Cinci persoane rănite în urma unui impact „în linie“

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 12 sep-

tembrie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Prelungirea 

Brăilei, Domnească și Portului. 

Şoferii care au drum în judeţ vor fi  

monitorizaţi, pe DN 25, în zona lo-

calităţilor Şendreni și Liești, iar pe 

DJ 251, radare vor fi  la Smârdan 

și Pechea. Pe DN 26, radare vor fi  

prezente în localităţile Vânători și 

Tulucești, iar pe DE 581, o auto-

specială se va afl a la Priponești.  

. M. Constandache
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O nouă clasă de electricieni 
formată cu ajutorul 
combinatului siderurgic
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 A doua clasă de electricieni 

din cadrul programului de 

învăţământ dual de la Liceul 

Tehnologic „Paul Dimo“, 

rezultat al unui parteneriat cu 

Fundaţia GFG și Liberty Galaţi, 

și-a început cursurile, odată cu 

deschiderea ofi cială a anului 

școlar 2023-2024. 

Programul de învăţământ 
dual propune o programă de 
studiu care îmbină cunoștinţele 
teoretice predate de profesori cu 
activităţi practice desfășurate cu 
ajutorul mentorilor din combi-
natul siderurgic. Iar în acest an, 
încă 22 de elevi vor fi  susţinuţi de 
Liberty Galaţi și Fundaţia GFG cu 
burse lunare și programe educa-
ţionale personalizate și vor avea 
posibilitatea de a studia într-un 
atelier special amenajat, cu echi-
pamente de lucru și de protecţie. 
De asemenea, elevii vor face par-
te dintr-un program educaţional 
personalizat oferit de Rewise Le-
arning, organizaţie premiată din 
Marea Britanie, care furnizează 
servicii în educaţie. Toate aces-
te componente ale programului 
pregătesc elevii pentru viaţa de 
adult. 

"Peste 40 de elevi din clasele 
a IX-a și a X-a vor benefi cia de 
cunoștinţe teoretice, în special 
în domeniile știinţei, tehnologiei, 
ingineriei și matematicii (STEM), 
precum și de activităţi practice 
care îi vor pregăti pentru o pro-
fesie într-o industrie în continuă 
evoluţie (...) Suntem încântaţi să 
investim în generaţiile viitoare în 

sprijinul comunităţii noastre lo-
cale“, a declarat Georgina Crump-
ton, General Manager al GFG Alli-
ance și al Fundaţiei GFG. 

Fondată de Sanjeev Gupta și so-
ţia sa, Nicola, Fundaţia GFG are ca 
scop dezvoltarea unor programe 
educaţionale care le oferă tine-
rilor o perspectivă asupra indus-
triei prin experienţe din lumea 

reală, dezvoltându-le în același 
timp abilităţile de comunicare, 
încrederea în forţele proprii și 
abilităţile interpersonale. Rewise 
Learning este o organizaţie din 
Marea Britanie care furnizează 
programe creative de educare și 
programe de învăţare online, ofe-
rind cursuri, resurse și proiecte 
educative. .

ÎNVĂŢĂMÂNT DUAL LA LICEUL TEHNOLOGIC "PAUL DIMO“  .  EDUCAŢIE

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Acesta a fost rezultatul testelor 
pe care le-au făcut poliţiștii gălă-
ţeni în decursul weekendului, ve-
rifi cările cu aparatele Drager ară-
tând că numărul șoferilor care se 
urcă la volan în stare de ebrietate 
rămâne o constantă greu de stâr-
pit, la fel ca și năravul acestora de 
a se pune, inconștient, în pericol pe 

ei înșiși, și pe ceilalţi participanţi 
la trafi c.

Cinci conducători auto, din 
Galaţi și din mediul rural, au fost 

depistaţi "pozitiv“ la testele pen-
tru alcool, într-unul dintre cazuri 
fi ind vorba despre o alcoolemie 
foarte mare. Este vorba despre un 
bărbat de 44 de ani, din Galaţi, oprit 
în zona Doja. În privinţa acestuia, 
etilotestul a arătat valoarea de unu 
la mie alcool pur în aerul expirat, 
ceea ce l-a recomandat direct pen-
tru analize de sânge, reţinerea 
permisului de conducere și dosar 
penal. Același traseu l-au urmat 

și ceilalţi patru "protagoniști“ ai 
seriei. Este vorba despre tot atâţia 
bărbaţi, cu vârste cuprinse între 31 
și 55 de ani, trei depistaţi în mu-
nicipiul Galaţi și unul la Nicorești. 
Valorile alcoolemiilor indicate de 
etilotest în cazul acestora au fost 
cuprinse între 0,44 și 0,95 la mie. 
Toţi au rămas fără permise și sunt 
cercetaţi pentru fapte care le pot 
aduce condamnări la închisoare 
între unu și cinci ani. .

băuţi
Cinci șoferi au fost prinși cu alcool la bord, în weekend

 EXPOZIŢIE 

DE GOBLENURI 

CU PIETRE, 

PE STRADA 

TRAIAN NR. 174

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Doi gălăţeni, cercetaţi pen-
tru trafi c de droguri în formă 
organizată, au ajuns cu greu 
în spatele gratiilor, după ce, 
iniţial, au benefi ciat de cle-
menţa justiţiei. Cu vârste de 23 
și, res pectiv, 47 de ani, cei doi 
sunt protagoniști ai unui dosar 
penal instrumentat de DIICOT 
Galaţi, în care sunt acuzaţi de 
constituire de grup infracţional 
organizat și operaţiuni cu sub-
stanţe susceptibile a avea efec-
te psihoactive. Mai pe scurt, fac 

trafi c de droguri. Chiar și așa, 
într-o primă fază, judecătorii au 
fost înţelegători și nu i-au trimis 

după gratii, ci acasă, în arest la 
domiciliu. Măsura a fost oricum 
prea mult pentru cei doi, care 

ar fi  încălcat fl agrant hotărâ-
rea judecătorească, ieșind din 
casă pentru motive nu tocmai 
ortodoxe. 

Abaterea nu a trecut neob-
servată, așa că, zilele trecute, 
Curtea de Apel Galaţi a dispus, 
la cererea procurorilor, înlocui-
rea măsurii cu arestul preventiv 
și a emis noi mandate. Acestea 
au fost puse în executare de 
poliţiști, unul dintre inculpaţi 
fi ind găsit la Tecuci, iar altul, la 
o adresă din Umbrărești. Acum 
amândoi se odihnesc în arestul 
IPJ Galaţi, în așteptarea sentin-
ţei.  .

închiși
Trafi canţi de droguri, mutaţi de acasă în arest

PASIUNE. Vineri, 

8 septembrie 2023, Centrul 

Multifuncţional de Servicii Socio-

Medicale pentru Persoane 

Vârstnice a găzduit vernisajul 

expoziţiei colective „Diamante 

terapeutice“, expoziţie realizată 

cu tablouri lucrate în tehnica 

goblenului cu pietre de doamnele 

Maria Pintea, Anca Pintea și 

Ruxanda Serea. A fost un moment 

de bucurie și emoţie pentru 

autoarele tablourilor, dar și pentru 

invitaţii lor. Gălăţenii care sunt 

pasionaţi de această tehnică sau de 

oricare dintre variantele de goblen 

existente și doresc să admire 

lucrările expuse sunt așteptaţi, în 

următoarele săptămâni, la sediul 

Centrului de zi pentru persoane 

vârstnice din str. Traian nr. 174, 

pentru a se bucura de fi ecare 

exponat.  . Anca Spânu 
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O plimbare cu bicicleta 
i-a adus sfârşitul
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

În loc să-și conducă fi ul la 

școală, o familie din Galaţi îl 

va conduce pe ultimul drum. 

Tragedia s-a produs duminică, 

chiar sub ochii părinţilor și ai 

fratelui care îl însoţeau pe băiat 

la o plimbare cu bicicleta.

 Tragedia petrecută pe Fale-
za Superioară i-a șocat atât pe 
medicii de la Ambulanţă, cât şi 
pe poliţiștii și cetăţenii afl aţi la 
plimbare în zonă. Un copil de 
nouă ani a decedat după ce s-a ac-
cidentat în timp ce se plimba cu 
bicicleta, alături de părinţii săi, 
în zona Parcului Viva. Se pare 
că micuţul s-a dezechilibrat și, 

în cădere, ghidonul i s-a oprit în 
gât. Deși băiatul s-a ridicat ime-
diat după incident și a plecat spre 
părinţi, în doar câteva minute a 
intrat în stop cardio-respirator.

 La faţa locului a sosit imedi-
at un echipaj de la Ambulanţă, 
care a început manevrele de re-
suscitare. Cum pacientul era în 
stare critică, cadrele medicale 
au decis de urgenţă transpor-
tarea acestuia la Spitalul Clinic 
de Urgenţă pentru Copii Galaţi, 
continuând tot drumul mane-
vrele de resuscitare. Eforturile 
medicilor de la unitatea spitali-
cească au fost zadarnice, copilul 
afl ându-se în stare foarte gravă, 
în comă profundă. La doar câte-
va ore de la spitalizare, băiatul 
a decedat.

"La data de 10 septembrie 
2023, în jurul orei 17,00, pe tro-
tuarul aferent bulevardului Ma-
rea Unire din  Galaţi, în zona Par-
cului Viva, a avut loc un accident 
rutier grav, în urma căruia un 
minor de nouă ani a decedat. Din 
verifi cările preliminare efectu-
ate de poliţiștii din cadrul Bi-
roului Rutier Galaţi, s-a stabilit 
faptul că minorul se deplasa pe 
o bicicletă pe aleea pietonală de 
pe bulevardul Marea Unire, din-
spre zona Trecere Bac către stra-
da Prelungirea Traian, iar când a 
ajuns în zona Parcului Viva s-ar 
fi  dezechilibrat și ar fi  căzut, 
autoaccidentându-se. La scurt 
timp după producerea acestui 
accident, minorul și-a pierdut 
cunoștinţa și a intrat în stop car-

dio-respirator, iar echipajul me-
dical sosit la faţa locului, după 
aplicarea manevrelor de resus-
citare, l-a transportat la Spitalul 
Clinic de Urgenţă pentru Copii 
Galaţi, unde, din păcate, băieţe-
lul a decedat. La momentul pro-
ducerii accidentului, minorul 
era însoţit de părinţii săi și de 
un frate, care se plimba alături 
de el, tot pe bicicletă. Poliţiștii au 
întocmit dosar penal pentru in-
fracţiunea de ucidere din culpă, 
urmând ca în cursul cercetărilor 
să se stabilească împrejurările în 
care s-a produs acest tragic ac-
cident. Condoleanţe familiei!“, 
a declarat agent șef principal 
Ciprian Stoica, purtătorul de cu-
vânt al Inspectoratului Judeţean 
de Poliţie Galaţi. .

UN COPIL DE NOUĂ ANI A MURIT  SUB PRIVIRILE PĂRINŢILOR  .  TRAGEDIE

 UNDE ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ
UTIL. Poliţiștii locali de la 

Serviciul Rutier vor fi  pe străzi 

cu efective sporite și astăzi, 12 

septembrie. Echipajele rutiere 

se vor afl a în următoarele 

zone, cu ochii pe staţionările 

neregulamentare și pe pietonii care 

traversează prin locuri nepermise: 

strada Basarabiei/ strada Traian 

(Baia Comunală); strada Traian, de 

la Baia Comunală până în Bariera 

Traian; bulevardul George Coșbuc, 

între strada Brăilei și bulevardul 

Marea Unire; strada Domnească, 

între strada Brăilei și strada Cezar; 

strada Brăilei, între strada Traian și 

bulevardul Siderurgiștilor; strada 

Gheorghe Doja, între strada Nae 

Leonard și strada Anghel Saligny; 

strada Oţelarilor, între strada 

Stadionului și strada Brăilei, 

bulevardul Dunărea; bulevardul 

Henri Coandă, între strada Traian 

Vuia și bulevardul George Coșbuc; 

strada 1 Decembrie 1918, între 

strada Basarabiei și bulevardul 

Milcov.  .  M. Constandache

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

"Viaţa liberă“ organizează, 
miercuri, 13 septembrie, ora 
15,00, la sediul propriu, o dezbate-
re pe tema problemelor cu care se 
confruntă învăţământul gălăţean 
în contextul actual, de la frămân-
tări sindicale la fenomenul de bul-
lying și consumul de droguri în 
școli. La dezbaterea organizată de 

"Viaţa liberă“ sunt invitaţi: prof. 
Gina Brânzan, inspector școlar ge-
neral, prof. Adrian Silivestru, in-
spector și purtător de cuvânt al ISJ 
Galaţi, prof. Aura Ungureanu, di-
rector adjunct al Colegiului Naţi-
onal "Costache Negri“ Galaţi, prof. 
Nicoleta Ivan, președintele execu-
tiv SIP Galaţi, Adrian Andrășescu, 
președintele Sindicatului Liber 
"Educaţia“, precum și reprezen-
tanţi ai Inspectoratului de Poliţie 

al Judeţului Galaţi, din cadrul Bi-
roului Prevenire și al Biroului Po-
liţiei Școlare. Cele mai importante 
idei desprinse din dialogul ce va 
avea loc miercuri vor fi  prezentate 
într-una din ediţiile viitoare ale 
"Vieţii libere“. De asemenea, înre-
gistrarea dialogului cu șefi i celor 
mai importante instituţii din Ga-
laţi va putea fi  urmărită pe postul 
Express TV, la o dată pe care o vom 
anunţa din timp. .

dezbatere
Învăţământul gălăţean, între provocări și speranţe la început de an
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CRISTINEL LUCA 
cristi.luca@viata-libera.ro 

 "Viaţa liberă" a organizat, săp-
tămâna trecută, o dezbatere pe 
tema efectelor pe care ordonan-
ţa austerităţii - transformată în 
lege, dar afl ată încă la stadiu de 
proiect - le-ar putea avea asupra 
unora dintre cele mai importante 
instituţii de cultură ale Galaţiului. 
Au răspuns invitaţiei noastre: Te-
odor Niţă - managerul Teatrului 
Naţional de Operă și Operetă "Nae 
Leonard", Florin Toma - directorul 
Teatrului Dramatic "Fani Tardini", 
Eduard Șișu - directorul Teatrului 
pentru Copii și Tineret "Gulliver", 
Violeta Maria Mandache-Răilea-
nu - inspector principal în cadrul 
Direcţiei Judeţene pentru Cultură 
și Ada Simona Biriș - responsabil 
Relaţii Publice la Muzeul de Artă 
Vizuală.

Ca un scurt "preview", ordo-
nanţa austerităţii ar duce la artiști, 
actori, muzeografi , specialiști daţi 
afară, ar determina reducerea bu-
getelor de producţie ale teatrelor 
și la imposibilitatea jucării unor 
spectacole, la restrângeri ale activi-
tăţilor expoziţionale ale muzeelor 
și chiar la dispariţia unora dintre 
ele. Un singur cuvânt adăugat la lis-
ta excepţiilor din proiectul de act 
normativ, Cultura, ar salva toată 
situaţia. Mai ales că nimeni nu a 
făcut public vreun calcul al econo-
miilor care s-ar face la buget prin 
mutilarea Culturii.

Prezentăm, în continuare, o 
sinteză a afi rmaţiilor celor cinci 
invitaţi.

Teodor Niţă: "Soluţia 
pe care ne-o impun 
este să fi m mai puţini 
și să cântăm mai tare"

"Există similitudini totale 
cu situaţia din 2010. Vreau, nu 
vreau, nu pot să nu-mi amintesc 
acel moment în care Galaţiul pu-
tea să rămână fără muzică. Cei 
mai afectaţi eram noi, artiștii, 
pentru că odată cu acea ordonan-
ţă teribilă a lui Boc, de reducere 
cu 25% a posturilor din institu-
ţiile subordonate primăriilor, în 
Galaţi trebuiau să dispară vreo 
180 de posturi. Și cea mai bună 
«soluţie» a fost să desfi inţăm 
Teatrul Muzical «Nae Leonard», 
să dăm 180 de artiști afară și să 
rămânem 37. Făcând asta, foștii 
consilieri locali și fostul primar 
Dumitru Nicolae, Dumnezeu să-l 
odihnească, s-a ajuns ca Teatrul 
Muzical de atunci să aibă 37 de 
angajaţi. Retrăim, peste 13 ani, 
aceeași epocă.

Pentru noi, atunci a fost un în-
ceput bun, am renăscut și dintr-
un teatru muzical cu 37 de anga-
jaţi rămași am devenit un teatru 
naţional cu 240 de angajaţi. Nu 
facem aici politică, dar trebuie 
știut că am avut sprijinul total al 
actualului primar, alături de care 
am mers nu o dată la București 
și la Guvern să susţinem această 
situaţie.

Trebuie desfi inţarea a 15% 
din posturile ocupate și a tuturor 
celor libere. Asta e cea mai im-
portantă chestie, pentru că toţi 
ne-am gândit la viitorul instituţi-
ilor noastre și, gândindu-ne că nu 
vom mai putea angaja pe aceste 
posturi libere, încercăm să an-
gajăm pe cineva în momentul de 
faţă, să stabilizăm organigrama 
pe care o aveam.

    Înainte de 1990 - și nu este 
nicio glumă, ci o realitate crudă 
- atunci când Filarmonica din 
București a fost invitată în stră-
inătate și erau vreo 54-57 de oa-
meni, o fostă ministră a Culturii 
a spus: «Cum să meargă atâţia? Să 
meargă 25 și să cânte mai tare!» 
Asta e soluţia și acum, o să fi m 

mai puţini și o să cântăm mai 
tare. Nu contează că a scris Verdi 
și pentru corn, și pentru vioară. 
Vioara nu mai cântă!

Să zicem că ni se iau toate pos-
turile libere. Înseamnă că, din 
acel moment, într-o instituţie de 
cultură nimeni nu va mai avansa 
pe post. Nu ai voie să faci avansări 
decât dacă ai un post liber pe care 
să-l oferi. Dacă nu ai post liber, 
ce scoţi la concurs? Deci, în mo-
mentul ăsta, pe noi ne blochează 
pe ani de zile. Toţi vom rămâne 
înţepeniţi, cum ne-a prins orga-
nigrama dată.

Până la urmă, în artă nu poţi să 
faci orice. Verdi a scris «Nabucco» 
pentru 47 de oameni în orches-
tră, pentru 85 de coriști, nu poţi 
să nu respecţi lucrul ăsta. Pentru 
cine crede că dacă scoţi o rotiţă 
din angrenaj, el funcţionează în 
continuare, nu este așa!

Eu nu cred că această lege va 
trece în forma actuală în ceea ce 
privește Cultura. Vor fi  instituţii 
întregi care se vor desfi inţa, inclu-
siv teatre de tradiţie din București, 
cu artiști consacraţi. Este mult 
prea mare impactul." >
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Cine are de câştigat  
din mutilarea 
Culturii?

UN SINGUR CUVÂNT AR SALVA SITUAŢIA , DEZBATERE VL

La începutul lunii august, au fost publicate - mai întâi 

pe surse - primele drafturi din așa-zisa ordonanţă a 

austerităţii, inventată de guvern pentru reducerea 

uriașului defi cit bugetar. Pe scurt, documentul 

respectiv prevede desfi inţarea juridică și comasarea 

instituţiilor cu mai puţin de 50 de salariaţi, desfi inţarea 

posturilor vacante iniţial, urmată, după comasare, 

de o reducere cu 15-30% a posturilor rămase şi 

a bugetelor. În "buna tradiţie" a legilor românești, 

în proiectul de act normativ au fost introduse și 

numeroase excepţii. Astfel, domeniile care ar urma să 

scape de sabia austerităţii ar fi  Educaţia, Sănătatea, 

Internele, Armata. Nu și Cultura, care a rămas uitată 

pe fundul cutiei Pandorei.



Eduard Șișu: "Au greșit 
«andrisantu’», nu la noi 
sunt cheltuielile alea mari"

"Așa se întâmplă când cineva 
de la București ia niște decizii arbi-
trare doar fi indcă se poate. În 2010, 
Teatrul «Gulliver» a suferit foarte 
mult, dar s-a găsit o variantă pe 
plan local, prin care s-a salvat tot ce 
înseamnă cultura gălăţeană și am 
supravieţuit sub diverse forme. A 
existat o înţelegere a autorităţilor 
locale în ceea ce ne privește pe toţi. 
Noi, ca teatru de copii, nu ne-am 
pierdut absolut deloc identitatea, a 
fost înţelepciunea de a ne-o păstra, 
în cadrul comasării cu Teatrul Dra-
matic, la fel ca și bugetul. Din nou, 
înţelepciunea autorităţilor locale a 
existat în 2018, când s-a îndreptat 
o greșeală și ne-am redobândit per-
sonalitatea juridică. Meritul este al 
dlui primar Pucheanu, alături de 
Consiliul Local.

În 2019, intraserăm pe o pantă 
ascendentă toate cele trei teatre, cu 
public, cu încasări. A venit pande-
mia. Acum, tocmai ce reușiserăm 
să revenim la cifrele anului 2019 

și a venit această idee năstrușnică 
prin care vor să reducă nu știu ce 
cheltuieli. Cred că au greșit «andri-
santu’», nu la noi sunt cheltuielile 
alea mari. Slavă Domnului că, tot 
pe plan local, noi avem înţelege-
re și parteneri de discuţie care 
au înţeles foarte bine și avem tot 
ajutorul din partea autorităţilor 
ca aceste lucruri să nu ne afecteze. 
Aici nu s-a plâns nimeni de nimic, 
cultura nu este povară pe bugetul 
primăriei, din contră, noi aducem 
plusvaloare."

Florin Toma: "O să ne dăm 
cu capul de pereţi 
până renunţă toată lumea"

"Din 2016, am prins acest concu-
binaj instituţional între Dramatic 
și «Gulliver». Și-au păstrat identita-
tea, dar asta s-a făcut cu eforturi 
foarte mari. Două familii care tră-
iesc într-o garsonieră întotdeauna 

vor ajunge la discuţii fantastic de 
stupide, din cele mai nepotrivite 
motive. Iar un efect pentru insti-
tuţiile în această situaţie este că 
ele nu reușesc să se dezvolte pe 
verticală, ci pe orizontală. Ei s-au 
transformat în teatru de copii și ti-
neret, asta înseamnă că au atacat și 
zona de adolescenţi, asta înseam-
nă că au început să joace spectaco-
le seara, care era dedicată exclusiv 
Teatrului Dramatic. În momentul 
de faţă ne canibalizăm. Sala Stu-
dio nu este proprice spectacolelor 
și atunci Sala Mare devine sală de 
repetiţii, sală de spectacole pentru 
două instituţii, sală pentru terţi, 
pentru diferite evenimente, acel 
spaţiu este extrem de aglomerat. 
Noi am găsit înţelegere, dar a fost 
foarte difi cil să separăm lucrurile, 
chiar dacă bugetul era unic.

Îi mulţumesc foarte mult dlui 
primar, și nu mă ascund, pentru 
că a avut curajul și luciditatea să 
întoarcă o hotărâre de Consiliu 
Local din 2010, ceea ce este o si-
tuaţie extrem de delicată. În 2018 
am revenit la normalitate, s-a gă-
sit un spaţiu extrem de generos 
pentru Teatrul «Gulliver», fostul 
cinematograf Ţiglina, ne-am bu-
curat enorm, deja am luat baloa-
nele pentru serbarea de plecare a 
"familiei Gulliver". E ca și cum îţi 
pleacă copilul de acasă, după ce ai 
avut o adolescenţă foarte difi cilă.

Pe mine situaţia de acum mă 
aruncă înapoi în 2010 și îmi aduc 
aminte de toate problemele care 
au fost cu acea fundaţie, Andreia-
na Juventus, din punct de vedere 
juridic în primul rând.

Nu e vorba numai că va trebui 
să dai oameni afară, dar ordonan-
ţa asta intră în antiteză cu alte legi 

care funcţionează în momentul 
de faţă. Dacă eu trebuie să dau 
afară 15 oameni din structura 
teatrului, cum fac, pe ce criterii 
îi aleg, deoarece Codul muncii îi 
protejează pe angajaţi. Vor fi  oa-
meni daţi afară, vor urma niște 
procese câștigate și peste vreo doi 
ani, după ce se liniștește acest de-
fi cit, oamenii ăia vor trebui plă-
tiţi compensatoriu foarte mult, 
ceea ce s-a întâmplat în timpul 
pandemiei cu angajaţi din cadrul 
Teatrului «Regina Maria» din Ora-
dea, când au fost băgaţi în șomaj 
tehnic ilegal. Oamenii au câștigat 
în instanţă și, după ce teatrul și-a 
revenit, a trebuit să le plătească 
salarii compensatorii. Asta se va 
întâmpla și la noi.

Eu cred că legea asta se va da 
fără norme de aplicare și o să ne 
dăm cu capul de pereţi până re-
nunţă toată lumea la administra-
ţie și la a conduce o instituţie de 
cultură, pentru că te îmbolnăvești 
efectiv.

Și încă ceva. Dacă noi, din 84 
de posturi, dăm 15 oameni afară, 
pentru că nu trebuie să strici ser-
viciile, compartimentele etc., în-
seamnă că ataci și zona artistică. 
Te duci la scenă, dai un actor, doi, 
trei afară. Dai și un tehnician, nu 
poţi să-i dai pe toţi afară din ad-
ministrativ, care e la 30%, pentru 
că aparatul trebuie să funcţione-
ze. Deci dai și actori afară... Ordo-
nanţa îţi limitează și bugetul, asta 
înseamnă că bugetul de producţie 
va fi  aproape de zero, înseamnă 

că noi nu vom mai putea angaja 
colaboratori, asta înseamnă că 
n-o să mai pot să joc spectacolul 
respectiv. La teatru e pe genuri, o 
pun pe Sveta Friptu să o joace pe 
Julieta, că nu mai avem oameni! 
Nu mai poţi să faci spectacole de 
calitate, ordonanţa te falimentea-
ză profesional și artistic.

Și mai e un aspect: când insti-
tuţiile de cultură rămase vor fi  ne-
voite să reducă cu 15% numărul 
de posturi, va fi  un semnal pentru 
toţi tinerii să ocolească facultăţi-
le de profi l. În domeniul educaţi-
onal, aceste facultăţi vor avea din 
ce în ce mai puţini candidaţi și vor 
ajunge să se desfi inţeze. Vor avea 
probleme și liceele de specialitate, 
și profesorii, va fi  ca rostogolirea 
unui bulgăre de zăpadă."

Ada Simona Biriș: 
„Dacă noi am face grevă, 
cred că am fi  priviţi 
ca niște caraghioși“

"Suntem primul muzeu de artă 
contemporană românească, până 
a apărut MNAC-ul din București 

am fost singurul muzeu de artă 
contemporană românească. S-a 
câștigat licitaţia pentru noul se-
diu al Muzeului de Artă Vizuală. 
Ne gândeam că poate ni se face și 
nouă muzeul la un moment dat, 
și acum...

Din 107 muzee cu personalita-
te juridică, numărul celor cu mai 
puţin de 50 de angajaţi este 48, 
dintre care 30 judeţene. Practic, 
45% vor fi  afectate. Numărul per-
soanelor afectate ar fi  de 1.013.

În momentul acesta, avem 
30 de posturi, din care ocupate 
sunt 25. Avem doar trei doamne 
la supraveghere. Avem vizitatori, 
vernisaje, sunt două etaje, avem 
Kinedok-ul cu fi lmele, cum să 
se împartă aceste doamne, mai 
ales dacă una dintre ele își ia și 
concediu?

În ceea ce privește noul sediu 
al Muzeului de Artă Vizuală care 
se construiește, și așa am consta-
tat că nu ne sunt sufi ciente de-
pozitele, avem aproape 6.000 de 
piese. Deja ne gândeam că primul 
etaj îl facem așa, al doilea așa... Nu 
știu ce se va întâmpla dacă vom fi  
obligaţi să ne comasăm cu Muze-
ul de Istorie.

Oare de ce Cultura nu a fost 
trecută la excepţii? Că la Educa-
ţie se poate face grevă înainte de 
examene, la fel la Sănătate. Pe 
când Cultura, dacă am ieși și am 
face grevă, am senzaţia că am fi  
priviţi ca niște caraghioși, pentru 
că suntem și foarte puţini, iar im-
pactul este cel care contează."

Violeta Maria Mandache-
Răileanu: "Ordonanţa 
încalcă și Constituţia, 
și Codul muncii"

"O problemă este și faptul că nu 
se știe ce se va întâmpla cu Muzeul 
de Istorie din Tecuci. Nu cred că este 
posibil să îl comasezi cu muzeele 
din Galaţi. Acestea aparţin de CJ, 
iar muzeul din Tecuci, de Primărie. 
Deci, desfi inţezi Muzeul de Istorie 
din Tecuci, care are sediul donat la 
începutul secolului XX de o familie 
special pentru treaba asta. Patrimo-
niul lor a fost obţinut din donaţii 
exact pentru a fi  muzeu de istorie. 
Ce se întâmplă cu patrimoniul?

În ceea ce privește direcţiile ju-
deţene pentru Cultură, problema 
este că nu avem un sprijin extra-
ordinar nici de la ministerul care 
ne guvernează. Noi suntem șase 
persoane la Direcţia din Galaţi. Pe 
monumente istorice, până acum 
două săptămâni a fost un singur 
om. Avem un contract de prestări 
servicii cu o doamnă arhitect, care 
ne mai ajută o zi pe săptămână. În 
rest, un singur om care ar trebui 
să acopere un judeţ întreg cu toate 

problemele care apar. La nivelul în-
tregii ţări, direcţiile judeţene pen-
tru Cultură au vreo 300 de posturi, 
din care ocupate sunt vreo 200, pe 
un număr de 30.000 de monumen-
te istorice, de exemplu. Le lăsăm la 
o parte pe cele de for public, lăsăm 
deoparte patrimoniul imaterial. 
Suntem mult subdimensionaţi, ar 
trebui să aplicăm un număr de 132 
de legi. Suntem personal hiperspe-
cializat într-un anumit domeniu și 
ne specializăm și la locul de muncă. 
Oameni care s-au specializat 20 de 
ani și au lucrat într-un domeniu 
anume, unde se vor mai angaja 
când vor fi  daţi afară? Și cine le mai 
face treaba?

În muzee, personalul este mult 
subdimensionat. Spre exemplu, 
vrem să sprijinim arheologia, dar 
avem trei arheologi angajaţi la mu-
zeul din Galaţi și unul la Tecuci. La 
câte avize trebuie să dăm noi, ar 
trebui să stea numai pe șantiere, să 
doarmă acolo, să lucreze continuu, 
pentru că nici oameni cu care să lu-
creze nu au, deoarece sunt limitaţi 
și în ceea ce privește plata cu ziua 
a unor oameni care să facă munca 
brută.

Această ordonanţă încalcă și 
Constituţia, și Codul muncii." ,
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Acestea au fost doar o parte dintre aspectele discutate la dezba-
terea organizată de "Viața liberă" pe tema Culturii.

Înregistrarea integrală a discuțiilor poate fi  urmărită în această 
seară, de la ora 20.00, pe postul Express TV, precum şi, ulterior, pe 
canalul de YouTube al televiziunii.

’
Nu e vorba numai 

că va trebui să dai 

oameni afară, dar 

ordonanţa asta intră 

în antiteză cu alte legi 

care funcţionează în 

momentul de faţă. 

Eu cred că legea 

asta se va da fără 

norme de aplicare 

și o să ne dăm cu 

capul de pereţi până 

renunţă toată lumea 

la administraţie și la 

a conduce o instituţie 

de cultură, pentru că 

te îmbolnăvești efectiv

FLORIN TOMA
directorul Teatrului Dramatic 
"Fani Tardini"
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Liga a III-a
Detaliile derbiului gălăţean de la Braniștea

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Runda a treia a eșalonului 
al treilea de fotbal a programat 
derbiul echipelor gălăţene din 
Braniștea și Liești. O grupare 
afl ată la a doua prezenţă conse-
cutivă în competiţie, respectiv o 
a doua cu o lungă perioadă pe-
trecută la acest nivel. A rezultat 
un joc disputat cu perioade ega-
le la cârmă. Întâlnirea a fost în 
cele din urmă tranșată în prima 
repriză. Învingătoare a fost echi-
pa-gazdă, care a deschis scorul 
foarte repede, min. 5, prin pe-
naltiul transformat de Răducan. 

12 minute mai târziu, s-a dictat 
o nouă lovitură de la 11 metri, de 
data aceasta pentru Sporting, iar 
tabela a indicat egalitate. Spre fi -
nalul primului mitan (min. 39), 
o centrare l-a găsit pe Farcaș în 
careul advers, care a punctat, cu 

capul, pentru 2-1, scor menţinut 
până la fl uierul fi nal. 

Ambele echipe au mai avut 
oportunităţi ofensive, prin Ră-
ducan, Docuz, Ţicămucă sau 
Murgoci, de partea celor de la 
Braniștea - dar preocuparea prin-
cipală a fost menţinerea avanta-
jului de pe tabelă. 

 Unirea : Paharnicu - Mihai, 
Enache, Popa, Hilohi - Murgoci, 
D. Cireș - Farcaș, Răducan, Nica 
- Docuz. Au mai intrat: M. Cireș, 
Vasile, Ţicămucă și Lefter.

Sporting a ţinut aproape, în 
ciuda a nu mai puţin de cinci 
indisponibilităţi, între care ab-
senţele lui Crihană și Mihu s-au 

resimţit cel mai tare. Lieștenii au 
fost aproape de alte reușite, prin 
Munchiu, Grigoraș, Stan și Ţopa, 
cu cele mai importante ocazii ale 
oaspeţilor. 

După meci, antrenorul Că-
tălin Savu ne-a declarat: „Sunt 
mulţumit de evoluţia băieţilor, 
nu meritam să pierdem“. 

 Sporting : Cilighidreanu 
- Podașcă, Munchiu, Maftei, 
Bădilaș - Iordache, Chiriac, Iacob 
- Stan, Grigoraș, Ţopa. Au mai in-
trat: Costea, Florea și Coman.

În etapa a patra, ambele 
echipe vor juca acasă: Sporting 
Liești - CSM Rm. Sărat și Unirea 
Braniștea - Metalul Buzău.  .

Clasamentul celor mai 
buni jucători ai Oţelului 

 FLORIN RADU
f lorin.radu1@viata-libera.ro 

 După primul calup de opt meciuri 

de campionat, am consultat 

cifrele InStat pentru a scoate în 

evidenţă plusurile și minusurile 

statistice ale fi ecărui jucător 

gălăţean în parte. 

Oţelul a parcurs deja opt etape 
în Superligă, din postură de nou-
promovată. Fără să fi  câștigat 
vreun meci până acum, a strâns 
șapte remize și a pierdut o singu-
ră dată. Se poate spune că gru-
parea gălăţeană a fost urmărită 
de ghinion în multe ocazii, dar 
când se întâmplă de prea multe 
ori poate că e o problemă ce tre-
buie rezolvată în spatele acestor 
victorii ratate.

 Din capul locului, precizăm 
faptul că cifrele InStat nu spun 
toată povestea unui meci de fot-

bal, ci acestea trebuie interpre-
tate ca atare. Degeaba te uiţi pe 
cifre, dacă nu te pricepi să le și 
interpretezi. Pentru că în unele 
situaţii ies niște rezultate ale in-
dicilor statistici pentru fi ecare 
jucător în parte neconforme cu 
realitatea. De exemplu, fundașul 
stânga Panait a primit o notă ge-
nerală de 6,6 pentru meciul cu 
„U“ Cluj, deși a greșit fl agrant la 
golul egalizator al clujenilor. 

 Cisotti - „monstrul“ 
cifrelor InStat 

Dorinel Munteanu a folosit 
nu mai puţin de 24 de jucători în 
cele opt etape scurse până acum 
în campionat, ceea ce poate fi  con-
siderat un factor al lipsei de vic-
torii. Lipsa omogenităţii face ca 
echipa să fi e nesigură în apărare 
în momentele-cheie, ceea ce s-a 
și văzut în multe ocazii ale celor 
mai recente etape.

 Cel mai bun jucător al Oţelului, 
conform cifrelor, este de departe 
italianul Iuri Cisotti, cu o medie 
de 7,4 ca indice total. De menţio-
nat că acesta a avut note de 8,6 (cu 
Voluntari) și 8,1 (cu Petrolul, chiar 
dacă a ratat un penalti) în ultimele 
două jocuri. Iar media sa generală 
este trasă în jos de nota 6,5 primită 
după meciul cu FCSB, când Dori-
nel Munteanu a greșit formula de 
start și l-a plasat pe cel mai bun 
jucător al său într-o postură nefi -
rească, cea de extremă stânga. 

 Podiumul celor mai buni jucă-
tori conform cifrelor este comple-
tat de Alexandru Pop (7,1) și bul-
garul Jelev (7,0). De asemenea, cu 
doar câte o prezenţă bifată până 
acum, foarte bine pe cifre stau 
Ghiocel (7,1) și Gaitan (7,0).

 La polul opus, al celor mai 
slabe prestaţii fi gurează portarul 
Relu Stoian, cu o medie de doar 
6,3 - având și cea mai mică notă 

primită de vreun jucător al Oţe-
lului până acum - 5,3, la meciul 
cu „U“ Cluj (1-1), când a provocat 
un penalti în ultimul minut. Cifre 
mai slabe decât Stoian au doar cei 
doi atacanţi mult blamaţi în co-
mentariile fanilor de pe internet, 
Cîrjan și Fatai, ambii cu câte 6,2. 
De asemenea, cifrele lui Yabre ara-
tă destul de rău. Deși a fost folosit 
foarte mult, are o medie de 6,4. 

 Cel mai bun „unsprezece“ 
Dacă ar fi  să compunem cel 

mai bun "11“, conform cifrelor 
InStat, iată cum ar arăta primul 
unsprezece al lui Dorinel Mun-
teanu: Dur-Bozoancă - Jelev, Lo-
vrici, Ghiocel, Panait - Cisotti, 
Lopez, Teles (Gaitan) - Maciel, Pop, 
Bodișteanu (Tănasă). 

 Pentru Oţelul, următorul 
meci de campionat este progra-
mat duminică, 17 septembrie, pe 
teren propriu, cu Rapid. .

CIFRELE VORBESC  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Victorie 
în competiţia 
feminină

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

România -                  
Kosovo, 
derbi 
de califi care

COMPETIŢII. După dezamăgirea 

ca prestaţie cu Israelul, selecţionata de fot-

bal a României are o nouă șansă de a juca 

pe teren propriu, în faţa fanilor, o partidă din 

preliminariile pentru Euro 2024. De pe locul 

secund, cu un punct peste Israel, România 

joacă acasă cu Kosovo, o selecţionată ex-

trem de periculoasă prin prisma jucătorilor 

extrem de talentaţi de care dispune. Partida 

se joacă astă-seară, de la ora 21:45, pe 

Stadionul ”Arena Naţională”, în transmisiune 

directă pe Prima TV. În celelalte meciuri ale 

grupei se joacă Elveţia - Andorra și Israel - 

Belarus.  . Florin Radu

FOTBAL. S-a dat startul 

întrecerilor Campionatului feminin 

de fotbal, eșalonul secund. Echipa 

gălăţeană SC Oţelul (fostă FC Uni-

versitatea) a jucat pe teren propriu, 

cu CSS „Nicu Gane“ Fălticeni. 

După o prestaţie foarte bună, ele-

vele antrenorului Gabriel Călinescu 

s-au impus la un scor de forfait: 

3-0 (3-0), prin reușitele jucătoare-

lor Ioana Sfetcu (2) și Georgiana 

Munteanu.

HALTERE. Sportivii Clu-

bului Dunărea Galaţi se afl ă în plină 

perioadă de pregătire  pentru fi nala 

Campionatului Naţional Under 20. 

Aceștia vor fi  prezenţi la turneul 

găzduit de localitatea Ovidiu (Con-

stanţa), concursul fi ind organizat 

al doilea an la rând pe Litoral. 

Vor fi  prezenţi următorii halterofi li 

antrenaţi de Mihai Nicolae şi Marin 

Otinceanu: Andrei Iorga, Silviu 

Păduraru, Denis Banu, Sebastian 

Onţeluș și, în premieră, Răzvan Ha-

belea. De reţinut, acesta din urmă 

are doar 12 ani!

TENIS. La Adjud a avut loc 

un turneu de tenis, încheiat cu o 

gălăţeancă pe primul loc la Under 

10. Bianca Maria Daniș (Clubul 

Dunărea - antrenor Florin Şipoș) 

este câștigătoarea întrecerii, cu trei 

victorii. Copiii de la Under 12 s-au 

întrecut la Slobozia, unde gălăţea-

nul Albert Carp, de la Arcada, s-a 

clasat tot pe primul loc, tot după 

trei succese, fără set pierdut. .
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Consumul de droguri 
în rândul tinerilor, 
pe agenda CSAT
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 Consumul de droguri în rândul 

tinerilor este un fenomen 

alarmant, a declarat, luni, 

preşedintele Klaus Iohannis, 

care a anunţat că subiectul 

va fi  inclus pe ordinea de zi a 

următoarei şedinţe a Consiliului 

Suprem de Apărare a Ţării 

(CSAT).  

"Vreau să mă refer acum la un 
fenomen alarmant, cel al consu-
mului de droguri în rândul tineri-
lor. Este o problemă care preocupă 
din ce în ce mai mult societatea 
noastră şi mă bucur că există un 
interes crescut pentru a încerca 
să găsim soluţii pentru a combate 
acest fl agel. Am decis să includ pe 
ordinea de zi a următoarei şedin-
ţe a Consiliului Suprem de Apăra-
re a Ţării acest subiect. Efectele, 
amploarea, provocările societale 
ale consumului de droguri, mai 
ales de la vârste fragede şi în 
şcoli, sunt o provocare serioasă 
la adresa siguranţei individuale 
şi naţionale“, a spus şeful statu-
lui, la deschiderea anului şcolar 
de la Şcoala Gimnazială Nr. 162 
din Capitală și a subliniat impor-
tanţa comportamentelor preven-
tive şi responsabile. "Este crucial 
ca tinerele generaţii să înţeleagă 
încă de la o vârstă fragedă perico-
lele şi consecinţele dramatice ale 

consumului de droguri, alcool şi 
tutun“, a afi rmat Iohannis.

Şeful statului a adăugat că este 
vital să fi e implementate progra-
me de educaţie pentru sănătate în 
şcoli, care să le ofere elevilor toa-
te informaţiile şi instrumentele 
necesare pentru a face singuri 
alegeri sănătoase.

În altă ordine de idei, Klaus 
Iohannis a declarat că reformele 
educaţionale necesită răbdare şi 
perseverenţă şi şi-a exprimat spe-
ranţa că politicienii vor da dovadă 
de maturitate şi nu vor interveni 
imediat cu modifi cări care pot 

afecta parcursul noilor legi ale 
educaţiei. "Reformele educaţio-
nale necesită însă răbdare şi per-
severenţă, pentru că rezultatele 
se văd în timp şi nu de pe o zi pe 
alta. Să acordăm, aşadar, noilor 
legi posibilitatea de a fi  imple-
mentate. Sper ca politicienii să 
dea dovadă de maturitate şi să nu 
intervină imediat cu modifi cări 
care pot afecta acest parcurs, aşa 
cum, din păcate, multe dintre re-
formele anterioare au fost diluate 
prin astfel de ingerinţe“, a spus 
Iohannis, la deschiderea anului 
şcolar.

El le-a transmis elevilor că 
sunt primele generaţii care vor 
beneficia de reformele aplicate 
odată cu noul cadru legislativ, 
afirmând că acesta urmăreşte 
obiective îndrăzneţe. 

Totodată, șeful statului a 
transmis profesorilor că sus-
ţine în continuare creşterea 
salariilor cadrelor didactice 
începând cu 1 ianuarie 2024 şi 
a dat asigurări că rămâne ferm 
în a sprijini toate demersurile 
prin care angajamentele luate 
de Guvern în această vară să 
devină realitate. .

MESAJELE ȘEFULUI STATULUI, LA DESCHIDEREA ANULUI ȘCOLAR  .  PREOCUPARE

 ROMÂNIA 

A RENUNŢAT               

LA ŞASE 

INVESTIŢII 

SANITARE            

PRIN PNRR
(NE)REALIZARE. Euro-

parlamentarul USR, Vlad 

Gheorghe, a anunţat, luni, pe 

Facebook, că a solicitat Comisiei 

Europene să respingă modifi cările 

propuse de Guvernul PSD-PNL 

la PNRR. „Este clar că tăieri 

iresponsabile - minus 740 milioane 

de euro de la spitale - pun în pericol 

cetăţenii europeni, fi ind împotriva 

obiectivelor Uniunii Europene 

și a scopului Mecanismului de 

redresare și rezilienţă“, a scris 

europarlamentarul USR. Şase 

spitale sau secţii noi ale unor unităţi 

medicale pierd fi nanţarea din Planul 

Naţional de Redresare și Rezilienţă 

(PNRR), din cauza „riscului ridicat“ 

de nerealizare, potrivit cererii de 

modifi care a PNRR pe care Guvernul 

a trimis-o la Bruxelles, document 

obţinut de G4Media. Dezvoltarea 

infrastructurii publice spitalicești s-a 

diminuat cu suma de 677 milioane 

de euro, până la 1.047.050.000 de 

euro, deoarece Ministerul Sănătăţii 

a propus eliminarea de la fi nanţare a 

șase proiecte, identifi cate cu „un risc 

ridicat“ în implementare. La rândul 

său, ministrul Sănătăţii a declarat 

că reducerea nu e de la minister, ci 

de la Comisia Europeană. „Aceste 

spitale vor continua să se facă, 

dar nu din banii de la PNRR, ci din 

banii de la Banca Europeană de 

Investiţii“, a explicat Alexandru Rafi la.  

. G.I.M. 

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Sindicaliştii din Ministerul de 
Interne anunţă pentru astăzi, 12 
septembrie, de la ora 11,00, un 
nou protest la sediul instituţiei 

din Bucureşti. Poliţiştii cer, în-
tre altele, aplicarea în integra-
litate a Legii-cadru a salarizării 
153/2017, dar şi modernizarea 
Statutului poliţistului, anunţă 
News.ro. Sindicaliştii vor picheta 
sediul ministerului, manifesta-

rea fi ind autorizată de Primăria 
Capitalei.

 Revendicările sindicaliştilor 
se referă la aplicarea, în integra-
litate, a Legii-cadru a salarizării 
153/2017 (familia ocupaţională 
"Apărare, Ordine Publică şi Secu-
ritate Naţională“), inclusiv anexa 
care priveşte personalul con-
tractual, acordarea de asistenţă 
juridică gratuită poliţiştilor ul-
tragiaţi, de către MAI/ unităţile 
angajatoare, conform Legii nr. 
360/2002 (Statutul Poliţistu-
lui), asigurarea protecţiei juridi-
ce a poliţistului, prin modifi carea 
legislaţiei, în sensul incriminării 
mai drastice a faptelor de ultraj 
(arest preventiv şi închisoare cu 
executare pentru făptuitori, fără 
alternative sancţionatorii), mo-

dernizarea Statutului Poliţis-
tului şi adoptarea unui Ghid al 
carierei în profesie, actualizarea 
normei de hrană, în raport cu 
statisticile ofi ciale, actualizarea 
sporului pentru suprasolicitare 
neuropsihică acordat poliţiştilor 
judiciarişti/ benefi ciarilor din 
MAI, la nivelul maxim prevăzut 
de lege, scoaterea Legii 223/2015 
privind pensiile militare de stat 
dintre măsurile aferente aplică-
rii PNRR, soluţii pentru diminu-
area defi citului de personal, de 
circa 20%, una dintre cele mai 
grave probleme cu care se con-
fruntă MAI, precum și obţinerea 
dreptului constituţional la grevă 
pentru poliţişti, deoarece actu-
alele pârghii de luptă sindicală 
sunt insufi ciente. .

revendicări
Poliţiștii vor picheta sediul Ministerului de Interne

Guvernul vrea 
să menţină 
plafonarea 
adaosurilor

ALIMENTE. Guvernul ia în calcul înche-

ierea unui acord cu retailerii pentru prelungirea pla-

fonării adaosului la alimentele de bază, a declarat, 

luni, premierul Marcel Ciolacu. „Avem experienţă 

acum, am început să ne coordonăm și poate 

gândim ceva care să funcţioneze, nu cu un act 

normativ, ci un gentlemen’s agreement“, a spus 

Ciolacu și a adăugat că „important este că preţuri-

le nu au mai crescut, se vede de la INS“. Măsura a 

intrat în vigoare la 1 august, pentru o perioadă de 

trei luni, iar purtătorul de cuvânt al Executivului a 

precizat, după ultima ședinţă de Guvern, că există 

posibilitatea ca lista alimentelor să fi e extinsă sau 

modifi cată. , George Marinescu
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Ucraina a recucerit 
de la ruşi două platforme 
de foraj din Marea Neagră

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Ucraina a declarat luni că 

a recucerit de la ruşi două 

platforme de foraj petrolier şi 

gazier din Marea Neagră, afl ate 

sub controlul Moscovei din 2015 

şi aproape de Peninsula Crimeea 

anexată în 2014, informează 

Reuters şi AFP. 

"Ucraina a preluat controlul 
asupra «Vîşki Boika» (Turnurile 
Boiko)“, a anunţat într-un comu-
nicat serviciul de informaţii al 
Ministerului Apărării ucrainean 
(GUR). În timpul unei "operaţi-
uni unice“, "au avut loc lupte în-
tre forţele speciale ucrainene la 
bordul unor nave şi un avion de 
vânătoare rus Su-30“, adaugă co-
municatul, afi rmând că "avionul 
rus a fost avariat şi a trebuit să 
bată în retragere“. 

În timpul operaţiunii, au mai 
fost capturate alte "trofee valo-
roase“, precum muniţii pentru 

elicoptere şi un sistem radar care 
poate urmări mişcarea navelor în 
Marea Neagră, mai informează 
GUR. Comunicatul aminteşte că 
aceste platforme au fost ocupate 
din 2015 de Rusia, când aceasta a 
anexat Crimeea în 2014, şi erau 
folosite de Moscova în scopuri mi-
litare de la începutul invaziei sale 
în Ucraina, în februarie 2022. 

Rusia nu a făcut deocamdată 
vreun comentariu asupra acestei 
informaţii, iar agenţiile de presă 
citate nu au putut verifi ca din 
surse independente informaţia 
GUR. 

"Pentru Ucraina, reimpunerea 
controlului asupra Turnurilor Bo-
iko are o importanţă strategică şi, 
drept urmare, Rusia şi-a pierdut 
abilitatea de a le folosi în scopuri 
militare“, subliniază GUR, într-o 
înregistrare video postată pe Te-
legram. "Rusia este acum lipsită 
de abilitatea de a controla deplin 
apele din Marea Neagră, iar aceas-
ta înseamnă că Ucraina a făcut 
paşi importanţi către eliberarea 

Crimeei“, se spune în comunica-
tul GUR. 

Înainte ca Rusia să anexeze 
Peninsula Crimeea, Ucraina ex-
trăgea o parte însemnată din 
gazul natural din Marea Neagră, 
aprovizionând cu gaz nu doar Cri-
meea, ci şi regiunile continentale 
ale Ucrainei. 

În paralel, Ucraina a anunţat 
luni că trupele sale au recâștigat 
mai multe teritorii pe fronturile 
din est și sud în contraofensiva 
militară lansată în luna iunie 
împotriva forţelor ruse, potrivit 
Reuters. Ministrul adjunct ucrai-
nean al Apărării, Hanna Maliar, 
a declarat că forţele Kievului au 
recâștigat aproape 2 km pătraţi 
de teritoriu în ultima săptămână 
în jurul orașului Bahmut din es-
tul ţării, care a fost capturat de 
trupele rusești în luna mai, după 
luni de lupte sângeroase. Maliar 
a declarat pentru televiziunea 
naţională că forţele ucrainene au 
capturat o parte din satul Opyt-
ne, la sud de orașul Avdiivka, și 

au avut "succes parţial“ în apro-
pierea satului Novomaiorske, în 
estul regiunii Doneţk. 

Ea a anunţat, de asemenea, 
"un succes parţial“ în apropiere 
de Andriivka și Klishchiivka, un 
sat la sud de Bahmut, considerat 
esenţial pentru asigurarea con-
trolului asupra orașului. Trupele 
Kievului au eliberat 49 de kilome-
tri pătraţi în apropiere de Bahmut 
de la începutul contraofensivei de 
trei luni, a declarat Maliar. 

În sud, unde forţele ucrainene 
încearcă să avanseze spre Marea 
Azov într-o campanie menită să 
divizeze forţele rusești, Maliar a 
declarat că Kievul a recucerit 1,5 
km pătraţi în ultima săptămână. 
Maliar a adăugat că forţele ucrai-
nene au obţinut succese la sud de 
satele Robotîne și la vest de Verbo-
ve, în regiunea Zaporojie. 

Kievul a recucerit sate și 
așezări în cadrul ofensivei sale, 
dar soldaţii săi au fost împiedi-
caţi de vaste câmpuri minate și 
tranșee rusești. ,

LUPTE PENTRU "TURNURILE BOIKO“  .  RĂZBOI

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Liderul nord-coreean Kim 
Jong Un va vizita curând Rusia, 
unde va avea o întâlnire cu pre-
şedintele rus Vladimir Putin, au 
confi rmat luni atât Moscova, cât 
şi Phenianul, relatează agenţiile 
Reuters şi EFE. 

Kim va vizita Rusia în zilele 
următoare, la invitaţia lui Putin, 
a anunţat Kremlinul, în timp ce 
agenţia de presă de stat nord-co-
reeană KCNA a transmis că "Kim 
Jong Un se va întâlni şi va avea 
discuţii cu camaradul Putin în 

timpul vizitei“ în Rusia, fără alte 
detalii. 

Presa sud-coreeană relatase 
mai devreme, citând surse guver-
namentale neprecizate, că liderul 
nord-coreean pare să fi e la bordul 
unui tren special care se îndreap-
tă către Rusia. Putin şi Kim s-au 
întâlnit ultima dată în aprilie 
2019, în oraşul rus Vladivostok. 
Kim s-ar îndrepta către frontiera 
de nord-est a ţării sale la bordul 
unui tren special, întrevederea 
cu Putin urmând să aibă loc cel 
mai devreme marţi. 

Anterior, YTN anunţase că cei 
doi lideri se vor întâlni miercuri. 
Luni dimineaţă, agenţia de presă 
rusă Interfax a relatat că Kim Jong 

Un urmează să viziteze Extremul 
Orient rus ‘’în zilele următoare’’. 
Vizita lui Kim în Rusia este prima 
deplasare externă în peste patru 
ani şi prima de la izbucnirea pan-
demiei de COVID-19. 

Ofi cialii americani cred că 
Putin şi Kim vor discuta despre 
posibile livrări de arme şi muniţii 
nord-coreene către Rusia pentru 
războiul din Ucraina, în schim-
bul unui ajutor economic rusesc 
de care Coreea de Nord are mare 
nevoie. Ministrul rus al Apărării, 
Serghei Şoigu, a efectuat o vizită 
de trei zile în Coreea de Nord în 
luna iulie. ,

întâlnire
Liderul nord-coreean Kim Jong Un, cu trenul blindat în Rusia

Partidul lui 
Putin, „victorios“                  
în teritoriile 
ocupate

ALEGERI. Moscova a anunţat 

duminică seară victoria partidului 

preşedintelui Vladimir Putin în alegerile 

organizate şi în teritoriile anexate din Ucraina, 

cu peste 70 la sută din voturi, scrutine 

considerate „ilegale“ de Kiev şi aliaţii săi, 

relatează AFP. Comisia Electorală Centrală a 

Rusiei a declarat duminică seară că Partidul 

Rusia Unită al preşedintelui rus s-a clasat pe 

primul loc la aceste alegeri regionale în cele 

patru teritorii anexate din Ucraina - Zaporojie, 

Herson, Doneţk şi Lugansk. Moscova 

încearcă astfel să-şi legitimeze anexările în 

Ucraina. . Ovidiu Amălinei

 RUSIA VA RELUA 

PRODUCŢIA 

TANCURILOR 

SOVIETICE T-80

ARMAMENT. Rusia 

plănuieşte să reia producţia 

de tancuri T-80, a anunţat 

canalul ofi cial de televiziune 

Zvezda, care este administrat 

de Ministerul Apărării Federaţiei 

Ruse, informează dpa. Aleksandr 

Potapov, directorul companiei 

producătoare de tancuri 

Uralvagonzavod, a declarat că 

uzinei pe care o conduce i s-a 

trasat sarcina să reia producţia de 

tancuri T-80. Tancurile T-80 s-au 

dovedit extrem de utile, în special în 

timpul „operaţiunii militare speciale“ 

din Ucraina, a subliniat Zvezda, 

folosind terminologia Kremlinului 

pentru a desemna invazia rusă 

asupra ţării vecine. Tancul T-80 

a fost construit în timpul Uniunii 

Sovietice, începând cu 1976, dar în 

număr mult mai mic decât tancul 

T-72, care a fost dezvoltat înainte 

dar încă fabricat în paralel. În total, 

circa 10.000 de tancuri T-80 ar 

fi  ieşit de pe linia de asamblare 

înainte ca producţia în serie să fi e 

în linii mari suspendată în favoarea 

T-90. Nu există alte detalii cu privire 

la posibila reluare a producţiei de 

tancuri T-80. Potrivit lui Potapov, 

există discuţii cu Ministerul 

Industriei pentru crearea unor noi 

facilităţi de producţie.  . O.A.C. 
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8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Nadia CARBARĂU 0731 960 090

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

 VÂNZĂRI  

GARSONIERE 

 • Vând garsonieră în Mun. 

Galaţi, cartier Micro 39A, bl. C5, 

etaj 3, ap.72. Tel. 0336410864, 

0758631106. (281535) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Merită! 2 camere, P/4, Mic.16, 

renovat, liber. 0745361207. 

(281363) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2-3 camere, orice zonă, 

cash. 0745361207. (281364) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă cu 3 camere, bucă-

tărie, baie, 135 mp, centrală, hi-

drofor, la şoseaua principală, ga-

raj dublu. 0749041120. (281557) 

 • Vând casă Şendreni, an con-

strucţie 2009, teren 500 mp. 

Telefon 0757574595. (281564) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează Lăcătuși con-

strucţii metalice în Galaţi, și 

Montatori cu detașare în Italia. 

Tel. 0748918883 (281117) 

 • Fabrică de șerveţele angajează 

inginer mecanic, mecanic, gesti-

onar depozit și operatori utilaje. 

Tel. 0745021213. (281295) 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc. 0723112233. 

(281356) 

 • SC angajează modelatori co-

vrigi. Tel. 0758690119 (281397) 

 • Brutărie angajează şoferi dis-

tribuţie produse panifi caţie, pa-

tiseri, modelatori pâine, mode-

latori covrigi. Tel. 0749455809. 

(281398) 

 • SC angajează în domeniul 

naval: izolatori, lăcătuși și aju-

tor de lăcătuși, tubulatori și 

ajutor de tubulatori, tinichigii, 

maistru tubulatură, lăcătușerie. 

Salariul foarte atractiv. Rel.: 

0723.579.611/0746.052.052 

(281440) 

• Angajăm vânzătoare cu expe-

rienţă, mag. alimentar. Telefon 

0731839324. (281500)

 • SC angajează cofetar și aju-

tor de cofetar. Salariu moti-

vant, condiţii bune de muncă. 

Tel. 0749223352 (281465) 

 • SC angajează șofer cat.B 

-distribuţie. Tel.:0749223352 

(281467) 

 • SC angajează ingi-

ner industria alimentară. 

Tel.:0749223352 (281468) 

 • SC angajează tehnician 

electromecanic, electrician, 

lăcătuș mecanic. Salarizare 

în funcţie de califi carea și 

aptitudinile fi ecăruia Tel.: 

0749223352 (281470) 

 • SC angajează operator 

facturare. Tel.:0749223352 

(281471) 

   • SC SPRING CAPRICE SRL 

angajează contabilă primară. 

Oferim salariu motivant și bonuri 

de masă. Pentru mai multe deta-

lii sunaţi la numărul 0721931483. 

(281501) 

 • SC STIALMET SRL angajea-

ză femei de serviciu. Pentru 

mai multe detalii vă aştep-

tăm la sediul din Drumul de 

Centură, nr.28 A sau la telefon 

0786111199. (281541) 

 • SC angajează operator buldo-

excavator, muncitori necalifi caţi. 

0744569046. (281543) 

 • SC angajează pentru Combinat 

(inclusiv pensionari): electricieni, 

sudori MIG-MAG, sudori elec-

tric şi autogen, lăcătuşi, insta-

latori sanitari şi gaze, hidraulişti. 

0744569046. (281544) 

 • SC ANGAJEAZĂ: 

LUCRĂTOR COMERCIAL, 

INGINER MECANIC, 

ECONOMIST, TEHNICIAN 

AGRONOM, INGINER 

AGRONOM, LĂCĂTUŞ 

MECANIC, INSTALATOR, 

SUDOR. TEL. 0745686276 

(281551) 

 • Angajez vânzătoare, gestionar 

şi ambalator. Tel. 0751883913. 

(281562) 

 • SUPERMARKET, Str. 

Domnească, nr.212 angajează 

vânzătoare. Tel.0752093272. 

(281567) 

 • UNI GUARD SECURITY SRL, 

societate specializată în monito-

rizarea sistemelor de alarmă și 

supraveghere video, angajează 

dispeceri centru de alarmă. Rel. 

la tel.: 0769.012.082 (281568) 

 • Angajăm şofer autocami-

on cu remorcă (tandem), cu 

Graifer pentru fi er vechi şi 

şofer pentru autobasculan-

tă 8x4. Salariu motivant. Tel: 

0744555345. (281569) 

 • Societate comercială anga-

jează: lăcătuşi şi muncitori ne-

califi caţi. Salariu 3000-6000 lei. 

Rugăm seriozitate. Nr. persoană 

contact: 0735510561. (281570) 

• Asociaţie de proprietari, anga-

jează personal de serviciu. Tel: 

0236433632. (697)

PIERDERI 

 • Pierdut act de concesiune 

nr.944 din 24.05.1977, pe nu-

mele Enache Alexandru pentru 

locul de înhumare din Cimitirul 

„Eternitatea”, parcela 46, rândul 

4, locul 6, suprafaţă 12,00 mp. 

Se declară nul. (281565) 

 • Pierdut carnet şi legitimaţie 

de student pe numele Ghiniţă 

Marius Gabriel. Se declară nule. 

(281566) 

 • Pierdut act de concesiune 

nr.3933 din 11.03.2009, pe nu-

mele Ostache Eleana, pentru lo-

cul de înhumare din Cimitirul „Sf. 

Lazăr”, sola G, parcela 7, rândul 

5, locul 13, suprafaţă 3,75 mp. Se 

declară nul. (281571) 

 • Pierdut act de concesiune 

nr.3932 din 11.03.2009, pe nu-

mele Ostache Eugen Gabriel 

pentru locul de înhumare din 

Cimitirul „Sf. Lazăr”, sola G, 

parcela 7, rândul 5, locul 14, su-

prafaţă 3,75 mp. Se declară nul. 

(281572) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Tratamente naturiste detoxifi e-

re colon iritabil, fi cat gras, antifu-

mat, antialcool, prostată, hemo-

roizi. 0726561232. (281520)

vindevinde  

HÂRTIE HÂRTIE 

DE TIP ZIAR, DE TIP ZIAR, 

NETIPĂRITĂ, 

 pentru ambalaj

NETIPĂRITĂ, NETIPĂRITĂ,

pppppppppppppppppppppppppeeeeeeeeeeennnnnnnnnnttttttttttttrrrrrrrruuuuuuuuuuu aaaaaaaaaaammmmmmmmmmmmmbbbbbbbbbbbbbalajpppppppppppppppppppppppppppeeeeeeeeeeeeeeennnnnnnnnnntttttttttttttrrrrrrrrrruuuuuuuuuuu aaaaaaaaaaammmmmmmmmmmmmmbbbbbbbbbbbbbbbbalaj

Relaţii la telefon Relaţii la telefon 

0771.013.3110771.013.311

PRF PVL 000117  

 • Centrală funcţională+ 3 calo-

rifere, jumătate preţ, 1000 lei. 

0726561232. (281521) 

 • VÂND struguri de vin, asigur 

transport în toată ţara, avem 

toate soiurile, 0741.458.114. 

(281547) 

Societatea noastră deţine o reţea 

de 14 puncte de vânzare cu amănuntul 

presă și diverse produse ambalate alimentare 

și nealimentare, la care evidenţa contabilă 

se realizează prin metoda global valorică.

Suntem interesaţi de colaborarea cu societăţi 

în vederea introducerii vânzărilor cantitativ valorice 

în punctele respective și preluarea datelor 

în programul de contabilitate 

(WinMENTOR – clasic).

Așteptăm oferte de colaborare 

la adresa de e-mail sec@viata-libera.ro. 

Pentru informaţii suplimentare 

puteţi suna la telefon 0722390992.

PRF PVL 000124
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OPORTUNITATE 
UNICĂ 

DE INVESTIŢIE!

42.00042.000  EuroEuro

VÂNDVÂND  

CASĂ DECASĂ DEMOLABILĂ CU TEREN,MOLABILĂ CU TEREN,  
pe strada Cristofor Columb.pe strada Cristofor Columb.
Construcţie Construcţie 195m195m22, teren total 274m, teren total 274m22

Contact RALUCA BĂILĂ -      0790494541      

PRF PVL 000122

•

e

angajează

FEMEIE 
DE SERVICIU 

Relaţii la telefon

0725.348.672.

PRF PVL 000123

PRF PVL 000119

Proprietate amplasată pe Calea Prutului nr. 13,
aproape de Şantierul Naval Damen.

Teren de 7.676 mp, cu clădiri moderne:
birouri Clasa A, clădire protocol şi 4 hale variate.

Ideală pentru birouri, evenimente, depozitare,
producţie, reparaţii, distribuţie şi multe altele.

Investiţie cu randament crescut.

BĂILĂ RALUCA

,
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ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

credit de la banca BRD GROUPE 

SOCIETE GENERALE pentru 

proiectul de investiţii de moder-

nizare a infrastructurii de iriga-

ţii și desemnarea președintelui 

federaţiei în vederea semnării 

contractului de credit și a tutu-

ror documentelor în relaţia cu 

banca; 7.Diverse. (281530) 

 • Consiliul de administratie al 

ODD Tau Foltesti convoaca adu-

narea generala a membrilor sau 

a reprezentantilor acestora, care 

va avea loc in data de 12.10.2023 

la sediul din com. Foltesti, jud. 

Galati, la ora 11. Proiectul or-

dinii de zi este urmatorul: 

1.Realegerea membrilor consi-

liului de administratie, comisiei 

de cenzori si comisiei de con-

ciliere 2.Aprobarea bugetului de 

venituri si cheltuieli si a progra-

mului de activitate pe exercitiul 

fi nanciar 2024, a necesarului de 

personal si a planului de ex-

ploatare, intretinere si reparatii 

a infrastructurii de imbunatatiri 

funciare. 3.Aprobarea tarifelor 

pentru serviciile de imbunatatiri 

funciare prestate de organizatie, 

precum si a nivelului cotizatiei 

pentru anul 2024. 4.Rectifi carea 

bugetului aferent anului 2023. 5. 

Diverse. (281534) 

   DIVERSE  

 • SC UNICOM OIL TERMINAL 

SRL cu sediul în Galaţi, Strada 

Port Bazinul Nou, Dana 54, 

anunţă publicul interesat asu-

pra depunerii solicitării de 

emitere a acordului de mediu 

pentru proiectul AMENAJARE 

PARC REZERVOARE 3000MC – 

3BUC, propus a fi  amplasat în 

Galaţi, strada Port Bazinul Nou, 

Dana 54. Informaţiile privind pro-

iectul propus pot fi  consultate la 

adresa de internet http://www.

anpm.ro/ro/web/apm-galati/

documente-procedura-eim-și-

ea. Observaţiile publicului se 

primesc zilnic la adresa de e-

mail offi ce@apmgl.anpm.ro sau 

la numarul de fax: 0236471009. 

(281559) 

 • U.A.T. COMUNA GHIDIGENI, 

cu sediul în comuna Ghidigeni. 

Judeţul Galaţi, titular al Planului 

„Actualizare PUG Comuna 

Ghidigeni” anunţă publicul in-

teresat asupra deciziei APM 

Galaţi de emitere a avizului de 

mediu pentru planul sus men-

ţionat. Motivele care au stat la 

baza luării acestei decizii au fost 

următoarele: Planul respectă ce-

rinţele legislaţiei privind protec-

ţia mediului; Prin implementarea 

planului urbanistic nu este afec-

tată nicio arie naturală protejată 

de interes naţional/ internaţio-

nal/ comunitar; Nu sunt afec-

tate zone de protecţie specială 

hidrologică. (281563) 

 MATRIMONIALE  

 • Sunt de la ţară, 48 ani, caut 

o doamnă modestă, vârsta 40-

50 ani. Nu răspund la mesaje. 

0746582354. (281518) 

 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • Consiliul de administraţie al 

OUAI Foltești Prut 3 convoacă 

adunarea generală a membrilor 

sau a reprezentanţilor acesto-

ra, care va avea loc în data de 

12.10.2023 la sediul din com. 

Foltești, jud. Galaţi, la ora 13. 

Proiectul ordinii de zi este urma-

torul: 1.Realegerea membrilor 

consiliului de administraţie, co-

misiei de cenzori și comisiei de 

conciliere; 2.Aprobarea bugetu-

lui de venituri și cheltuieli și a pro-

gramului de activitate pe exerci-

ţiul fi nanciar 2024, a necesarului 

de personal și a planului de ex-

ploatare, întreţinere și reparaţii 

a infrastructurii de îmbunătăţiri 

funciare; 3.Aprobarea tarifelor 

pentru serviciile de îmbunatăţiri 

funciare prestate de organizaţie, 

precum și a nivelului cotizaţiei 

pentru anul 2024; 4.Rectifi carea 

bugetului aferent anului 2023; 

5.Aprobarea accesării de fon-

duri europene pentru moderni-

zarea infrastructurii de irigaţii; 

6.Aprobarea contractării unui 

credit la banca BRD GROUPE 

SOCIETE GENERALE pentru 

proiectul de investiţii de moder-

nizare a infrastructurii de iriga-

ţii și desemnarea președintelui 

organizaţiei în vederea semnării 

contractului de credit și a tuturor 

documentelor în relaţia cu ban-

ca; 7.Diverse. (281527) 

 • Consiliul de administraţie al 

OUAI Foltești Prut 1 convoacă 

adunarea generală a membrilor 

sau a reprezentanţilor acesto-

ra, care va avea loc în data de 

12.10.2023 la sediul din com. 

Foltești, jud. Galaţi, la ora 12. 

Proiectul ordinii de zi este urma-

torul: 1.Realegerea membrilor 

consiliului de administraţie, co-

misiei de cenzori și comisiei de 

conciliere; 2.Aprobarea bugetu-

lui de venituri și cheltuieli și a pro-

gramului de activitate pe exerci-

ţiul fi nanciar 2024, a necesarului 

de personal și a planului de ex-

ploatare, întreţinere și reparaţii 

a infrastructurii de îmbunătăţiri 

funciare; 3.Aprobarea tarifelor 

pentru serviciile de îmbunătăţiri 

funciare prestate de organizaţie, 

precum și a nivelului cotizaţiei 

pentru anul 2024. 4.Rectifi carea 

bugetului aferent anului 2023; 

5.Aprobarea accesării de fon-

duri europene pentru moderni-

zarea infrastructurii de irigaţii; 

6.Aprobarea contractării unui 

credit la banca BRD GROUPE 

SOCIETE GENERALE pentru 

proiectul de investiţii de moder-

nizare a infrastructurii de iriga-

ţii și desemnarea președintelui 

federaţiei în vederea semnării 

contractului de credit și a tutu-

ror documentelor în relaţia cu 

banca; 7.Diverse. (281529) 

 • Consiliul de administraţie al 

FOUAI Foltești Prut convoacă 

adunarea generală a reprezen-

tanţilor organizaţiilor membre, 

care va avea loc în data de 

12.10.2023 la sediul din com. 

Foltești, jud. Galaţi, la ora 10. 

Proiectul ordinii de zi este urmă-

torul: 1.Realegerea membrilor 

consiliului de administraţie, co-

misiei de cenzori și comisiei de 

conciliere; 2.Aprobarea bugetu-

lui de venituri și cheltuieli și a pro-

gramului de activitate pe exerci-

ţiul fi nanciar 2024, a necesarului 

de personal și a planului de ex-

ploatare, întreţinere și reparaţii 

a infrastructurii de îmbunătăţiri 

funciare; 3.Aprobarea tarifelor 

pentru serviciile de îmbunătăţiri 

funciare prestate de organizaţie, 

precum și a nivelului cotizaţiei 

pentru anul 2024. 4.Rectifi carea 

bugetului aferent anului 2023; 

5.Aprobarea accesării de fon-

duri europene pentru moderni-

zarea infrastructurii de irigaţii; 

6.Aprobarea contractării unui 

 DECESE  

• Suntem alături 

de profesor Florentina 

Stoian la decesul 

socrului - 

profesor STOIAN AUREL. 

Dumnezeu să-l odihneas-

că în pace! Sincere condo-

leanţe familiei! Colectivul 

Şcolii Gimnaziale Nr. 10 

Galaţi. (696)

• Transmitem condoleanţe 

și întreaga noastră 

compasiune familiei Stoian 

la trecerea în eternitate 

a celui care a fost 

profesor STOIAN AUREL - 

soţ, tată, socru, bunic. 

Dumnezeu să-l ierte! 

Familiile Filip, Asanache 

şi Vasiliu (695)

 COMEMORĂRI  

 • 6 luni! 

Odihnă şi lumină veşnică, 

mama şi bunica noastră, 

HAMZA DIDINA! 

Familia. 

(281561) 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.09000

Plata cu
 CARDUL!

Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 
ANUNŢURILE online! 

AAA

AANU

A
NOU!

PRF PVL 000093

PRF PVL 000020

PRF PVL 000018
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Galaţi

Soarele

răsare

 36:42 am

apune

57:26 pm

Timişoara

33 1414

Cluj

29 1313

Bucureşti

32 1515

Galaţi

28 1515

Constanţa

25 1818

Braşov

28 1212

Londra

27 1414

Paris

30 1616

Madrid

28 1616

Roma

33 1818

Chişinău

29 1414

cronologieologie

septembrie

12

1882 u Se naşte ION 
AGÂRBICEANU (m. 1963), 
prozator, membru de onoare al 
Academiei Române, laureat cu 
Premiul Naţional pentru Proză.
1887  u Se naşte GEORGE 
GEORGESCU (m. 1964), 
compozitor, dirijor, membru 
corespondent al  Academiei 
Române, unul dintre dirijorii de 
seamă ai timpului său.
1888  u Se naşte MAURICE 
CHEVALIER (m. 1972), 
şansonetist, actor francez.
1896  u Se naşte EUGENIO 
MONTALE (m. 1981), scriitor 
italian, laureat cu Premiul Nobel 
pentru Literatură (1975).
1921  u Se naşte STANISLAW 
LEM (m. 2006), scriitor polonez, 
promotor al literaturii science-
fiction.
1957  u Se naşte HANS ZIMMER, 
compozitor german. A compus şi 
muzică pentru film - pentru care 
a primit un premiu Oscar, două 
premii Globul de Aur şi trei premii 
Grammy.
1967  u Se naşte SIMONA 
IOVĂNESCU, handbalistă română.
1992  u Încetează din viaţă 
ANTHONY PERKINS (n. 1932), 
actor american.
2003  u Încetează din viaţă 
JOHNY CASH (n. 1932), cântăreţ, 
compozitor american de muzică 
country.
2007 u Î.P.S. Daniel, mitropolitul 
Moldovei şi Bucovinei, este ales, de 
către Colegiul Electoral Bisericesc, 
patriarh al Bisericii Ortodoxe 
Române.
2010 u Încetează din viaţă 
CLAUDE CHABROL (n. 1930), 
regizor francez, laureat cu Premiul 
„Ursul de Aur“.
2014  u Încetează din viaţă IAN 
PAISLEY (n. 1926), politician 
nord-irlandez, membru al 
Parlamentului European.
2017  u Încetează din viaţă TUDOR 
ANDREI PETRUŞ (n. 1949), scrimer 
şi antrenor român. 

Scriitorul Ion Agârbiceanu s-a născut pe 12 septem-
brie 1882, în comuna Cenade, judeţul Alba. Şi-a făcut 
studiile secundare la Blaj şi pe cele universitare la Buda-
pesta, unde în 1904 a absolvit Facultatea de Teologie, iar 
în acelaşi an s-a înscris la Facultatea de Litere, pe care a 
urmat-o numai până în 1905. În 1906, a fost hirotonisit 
preot în satul Bucium-Şaşa din Munţii Apuseni, unde a 
slujit până în 1910, apoi a fost paroh, până în 1916, la 
Orlat, lângă Sibiu.

A debutat, în 1900, în ziarul „Unirea“ din Blaj, cu schi-
ţa „În postul Paştelui“. Adevărata iniţiere în literatură 
şi-a făcut-o prin colaborarea la „Luceafărul“, în 1902. A 
mai colaborat la „Familia“, „Ramuri“, „Tribuna literară“, 
„Viaţa românească“ ş.a. A devenit membru activ al AS-
TREI [Asociaţia Transilvană pentru Literatura Română 
şi Culturii Poporului Român] din Sibiu şi s-a numărat 
printre fondatorii Societăţii Scriitorilor Români [azi, 
Academia Română].

După Primul Război Mondial, s-a stabilit, în 1919, la 
Cluj, unde a început o intensă activitate literară şi cul-
turală, ocupând şi diverse funcţii politice şi ecleziastice. 
Tot aici a editat revista „Tribuna“ (1938-1940).

Primul său volum, „Schiţe şi povestiri de la ţară“ - apă-
rut în 1905, a fost urmat de „În clasa cultă“, apoi de cule-
geri de nuvele, schiţe şi povestiri: „Două iubiri“, „În întu-
neric“, „Prăpastia“, „Datoria“, „Popa Nan“, „Luncușoara 
de Paresemi“, „Chipuri de ceară“, „Vremuri şi oameni. 
Lumea nouă“, „Faraonii“, şi romane: „Arhanghelii“, „Le-
gea timpului - Povestea unei vieţi“, „Dolor“, „Biruinţa“, 
„Sectarii“, „În pragul vieţii“, „Vâltoarea“.

În 1925, a fost distins cu Premiul Naţional pentru 
Proză. În 1919, a fost ales membru corespondent, apoi, 
în 1955, membru de Onoare al Academiei Române. 
A decedat pe 28 mai 1963, la Cluj. . V. Guruianu

loto 5/40
16 35 12 5 32 27

super noroc 932602

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 54.342,40 228.564,00

II (5/6) REPORT 27.171,20 70.232,80

III (4/6) 61 445,42 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 325.968,00 

joker

plus noroc 161159

44 25 13 23 39 6

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 274.841,32 12.075.957,57

II (5/5) REPORT 59.425,15 605.340,04

III (4/5+J) 3 19.808,38 -

IV (4/5) 40 742,81 -

V (3/5+J) 86 431,86 -

VI (3/5) 1.965 49,14 -

VII (2/5+J) 1.186 37,57 -

VIII (1/5+J) 6.083 23,20 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 13.089.845,51 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
31 34 49 30 4 39

noroc 8630051

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 833.464,80 11.769.571,68

II (5/6) 6 46.303,60 -

III (4/6) 246 1.129,35 -

IV (3/6) 5.796 30,00 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 12.499.094,88 

10 SEPTEMBRIE 2023

10 SEPTEMBRIE 2023

10 SEPTEMBRIE 2023

SENIN. Astăzi, potrivit meteorologilor, va 

fi  în mare parte senin. Temperatura aerului va 

atinge valoarea maximă de 28 de grade Celsi-

us, iar pe timpul nopţii, mercurul în termome-

tre va coborî până la circa 15 grade Celsius. 

Sunt 12 la sută șanse de precipitaţii. Vântul va 

atinge o viteză de până la 8 kilometri pe oră. 

Presiunea atmosferică va oscila în jurul valorii 

de 763 mm coloană de mercur, iar umiditatea 

relativă nu va depăși 52 la sută.  . surse 

online

meteo 12 septembrie România & Europa 

Ion Agârbiceanu, 
preotul-scriitor

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.G.u

www.viata-libera.ro

PRF PVL 000034

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia “Lola 
Schmierer Roth. Particularităţile unei opere 
variate”.
Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia “Cristian Radu - 40”.
Casa Artelor   u Expoziţia “Atestat”, cu lucrări 
semnate de elevii secţiei Grafică de la Liceul de 
Artă “D. Cuclin”.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţia 
temporară “Aripi româneşti”; expoziţiile: 
“Ceramică Colibaba donată de Radu Moţoc”, 
“Mareşalul Constantin Prezan, la 105 ani de la 
Marea Unire (1918-2023)”, “Simboluri feminine 
pe timbrele româneşti”, “100 de ani de la 
decorarea oraşului Galaţi de către Republica 
Franceză (1922-2022)”, “Repere arheologice la 
Dunărea de Jos”, “Civilizaţia tradiţională din 

sudul Moldovei”, “Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea - 
începutul sec. al XX-lea”.
Casa Memorială “Costache Negri”  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
“Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina”, “Un diplomat român 
la Constantinopol: Costache Negri”.
Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia “Ambient 
tradiţional românesc”.
Casa “Hortensia Papadat Bengescu”  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia “Personalităţi 
iveştene”.
Muzeul Istoriei, Culturii şi  u

Spiritualităţii Creştine  Expoziţiile: 
“Portrete - tablouri, schiţe, grafică” 
(colecţionar Vasile Joanta), “Ia românească”, 

“Interior de casă tradiţională - în jurul 
mesei”.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

“Răsvan Angheluţă”  Corpul principal 
(expoziţiile temporare, Acvariul şi Observatorul 
Astronomic) este închis pentru renovare. Sunt 
deschise Grădina Botanică (program: miercuri 
- duminică, 10,00 - 18,00; luni şi marţi, închis) 
şi Grădina Zoologică din Pădurea Gârboavele 
(program: miercuri - duminică, 10,00 - 18,00; 
luni şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca “V. A. Urechia”  u La sediul central şi 
toate filialele, programul este de luni până vineri, 
între orele 9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00. 

carnet cultural
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DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914

CERTIFICAT ISO 9001 ŞI 14001 

REDAC}IA ŞI ADMINISTRA}IA: 

Galaţi, str. Domneascã nr. 68

redactie@viata-libera.ro
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FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Vă doriţi să aveţi parte de liniște, 

pace și să luaţi o pauză de la 

lumea ce vă înconjoară.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Vă doriţi să găsiţi o modalitate 

de a întâmpina cu optimism 

orice noutate.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Simţiţi nevoia de a avansa 

în viaţă, în special pe plan 

profesional.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Există o tendinţă de a vă reduce 

standardele în relaţii. Lipsa 

fi delităţii vă duce la situaţii 

penibile.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este posibil să aveţi îngrijorări 

emoţionale cu privire la impozite, 

dar și la datoriile faţă de alţii.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Dorinţa de a vă schimba viaţa și 

de a încerca ceva nou vă poate 

aduce probleme acasă.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Este un moment minunat pentru 

a pune la punct un program de 

fi tness. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Aveţi un sentiment de bunăstare 

și entuziasm pentru viaţă și 

vă exprimaţi prin demersuri 

creative.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Este posibil să aveţi prea 

puţină răbdare pentru lucruri 

care necesită angajament sau 

concentrare.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Poate doriţi să luaţi legătura 

cu membrii familiei și vecinii. 

Emoţiile vă pot infl uenţa 

raţionamentul.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Se preconizează unele schimbări 

bruște, deși cel mai probabil 

minore. Planurile își pot schimba 

direcţia. 

LEU 

23 iulie - 22 august  

Nu este un moment potrivit 

pentru relaţii publice și probleme 

juridice.

horoscop
12 septembrie

fi lmul zilei
MARŢI, 12 SEPTEMBRIE 

remember
Dan-Mihaiu Sluşanschi (1943-2008)

Dan-Mihaiu Sluşanschi 
s-a născut la Sibiu, pe 12 
septembrie 1943. După 
studiile liceale, a absolvit în 
1965 Facultatea de Filologie 
a Universităţii din Bucureşti. 
A obţinut titlul de doctor 
în fi lologie clasică şi indo-
europeană. Clasicist şi 
indo-europenist de talie 
internaţională, Sluşanschi a 
semnat manuale, studii, ediţii 
critice, traduceri literare şi de 
specialitate, recenzii ştiinţifi ce. 
A fost colaborator la TVR, 

Radio România, BBC, precum şi 
la ziare şi reviste culturale din 
ţară. A ţinut cursuri de fi lologie 
clasică la Facultatea de Filologie 
Ortodoxă a Universităţii din 
Bucureşti. Dintre premiile 
obţinute, amintim: Premiul 
„Perpessicius“ - pentru ediţia 
critică a operei lui Dimitrie 
Cantemir „Historia Moldo-
Vlachia“, Premiul Academiei 
Române - pentru aceeaşi 
lucrare, Premiul Târgului 
Naţional al Cărţii, 1994 - 
pentru traducerea comentată 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

106 CM

168 CM

200 CM

+ 19 cm

+ 18 cm

+ 20 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

200 CM

158 CM

125 CM

+ 20 cm

+ 16 cm

+ 12 cm

ATAC DE ZIUA NAŢIONALĂ 
PRIMA TV. ora 20,00, acţiune, 2016, Franţa, SUA

  Cu: Richard Madden, Kelly Reilly, Idris Elba u

Titlu original: Bastille Day  u

Michael Mason, un hoţ de buzunare care trăieşte la Paris, fură o geantă care conţine mai 
mult decât un portofel şi se trezeşte vânat de CIA. Sean Briar, agentul trimis pe urmele 
lui, îşi dă seama repede că Michael e doar un pion într-un joc mult mai mare, dar că 
poate deveni cel mai important atu al său pentru a putea descoperi o conspiraţie masivă.  

07:00 3 ceasuri bune

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România!

12:00 Teleshopping

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:45 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

16:50 Exclusiv în România

17:45 Legendele palatului: 

Furtună la palat

Coreea de Sud, Acţiune
19:00 Dincolo de alb şi negru

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Butch Cassidy                           

şi Sundance Kid

SUA, Aventuri, Crimă
23:05 Familia Borgia

Ungaria, Irlanda, Canada, 
Crimă, Dramă, Istoric

00:05 Câştigă România! (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Un hoţ cinstit

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Thriller

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Furios şi iute 7 (R)

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

02:30 Superspeed (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:25 iRoast

21:25 Fotbal: Romania vs 

Kosovo (califi cari 

Campionatul european 

2024 - UEFA)

00:30 Observator

01:00 Outraged

Documentar
01:15  iRoast (R)

02:15 Observator (R)

03:30 Lasă-mă, îmi place! 

Camera 609

07:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                     

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Melek

Turcia, Dramă
23:00 Tu urmezi! (R)

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Casa iubirii (R)

05:15 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Mă numesc Zuleyha

07:45 Marmaduke

SUA, Comedie, Familie
09:10 Bucătăreasa curioasă:           

O reţetă letală

Mister, Romantic
10:35 Brigada din bucătărie

Comedie, Dramă
12:10 Evadatul

SUA, Dramă
14:20 Bietul diavol

Animaţie
14:40 Aventura mea 

sentimentală cu căsătoria

Letonia, SUA, Animaţie
16:25 Song to Song

SUA, Dramă, Romantic
18:30 Cavalerii din Gotham

19:15 Superman şi Lois

SUA, Acţiune, Aventuri
20:00 #BringBackAlice

Polonia, Dramă, Mister
21:00 Detectivii din California

SUA, Crimă, Dramă
22:10 Creed

SUA, Dramă, Sport
00:20 Creed II

08:00 Memorialul Durerii (R)

09:00 Hudson şi Rex (R)

Canada, Crimă, Dramă
10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Teleshopping

11:30 Magazin Deutsche Welle

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Cronici Mediteraneene

14:00 D’ale lu’ Mitică (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Documentar 360° Geo

17:00 Nebuni şi haioşi

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
20:00 Destine ca-n fi lme

21:00 Gari de poveste

22:00 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

22:50 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă, 

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 12 septembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 11 septembrie

a lucrării lui Dumezil „Mit 
şi epopee“. A fost distins cu 
Premiul Special al Uniunii 
Scriitorilor pentru ediţia 
critică a lucrării „Descrierea 
stării de odinioară şi de astăzi 
a Moldovei“, de Dimitrie 
Cantemir. A fost preşedintele 
Societăţii Române pentru 
Studii Indo-Europene, director 
al Centrului „Eudoxiu 
Hurmuzachi“ pentru românii 
de pretutindeni. S-a stins 
din viaţă pe 22 iulie 2008, la 
Bucureşti. . V.G.
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Filme de Elia Kazan

ORIZONTAL: 1) „… în iarbă” (1963). 2) „… de Eden” (2 cuv.; 1955) – „Un… u

în mulţime” (1957). 3) „… magnat” (1976) – Cocoașa din spate! 4) Gest 

scăpat de sub control – Prinse în lanţ! – Bun la cusut. 5) Partea din spate 

a unui obiect – „Un… creşte în Brooklyn” (1945). 6) „Un tramvai… dorinţă” 

(1951) – Număr mic. 7) Ieşire de la balamuc! – Lipsite de viaţă, cu violenţă. 

8) „… de iarbă” (1946) – Semne pronunţate la uimire! 9) Cărţi mari – 

Care… în mișcare! – „… îmblânzit” (neart.; 1960). 10) Gumă de şters – 

Date unui acolit!

VERTICAL: 1) Tare urât – Subiect expus pe scurt. 2) Fără culoare în obraji u

– Adăpost familial. 3) Ciocan de lipit – Cută a feţei. 4) Economic and 

Social Institute (siglă) – Fierturi din legume sau carne. 5) National Training 

Mission Afganistan (siglă) – Bancnotele de o sută, în exprimare stradală. 

6) Unitate pentru greutate din Anglia – În cerc! 7) Organizaţia Comercială 

Locală (siglă) – Fluviu în Norvegia. 8) Spus cu surprindere – Apărut în 

faţă! – Indică o repetiţie. 9) Gest pândit de pericol – În haos! 10) European 

Psychiatric Association (siglă) – Candid în tot ce face. 

Dicţionar: OTRA. u (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku

integramă 
Pedagog… de școală nouă

Vindecat

Casa 
auto

…

…

Maica 
şefă

Avaria pe 
jumătate!

Sub 
cupola 
circului

Căutat 
în vin

Câinele 
din Deltă

Susţine 
teoria

Un tip bun 
de masă

Ţinere sub 
presiune

Joacă 
teatru

Primele 
entităţi!

Singură!

Săpată 
în munţi

Un om 
citit

Strânsă 
ghem

…

Tuns 
scurt!

Ceai!

Aici!

La 
cămin!

Bine 
crescut

Mereu 
în faţă!

Deosebit 
de cald

Mica... 
frământată

Est

Singuri!

Drumurile 
spre bancă

Scriere 
vastă

Împliniţi 
în viaţă

Nina 
Horia

Susţinută 
cu o teorie

Apare!

Singuri!

Movul 
ca atare

Tren 
gol!

Ieșirea 
din tunel!

Unică!

Într-un 
sens!

6 5

1 2 6 4

4 6 3

5 1 3 7

6 5

9 1

5 3 2

9

1 3 4

6

3 9 6 2

9 7 3 5

2

5 8 4 7

1 2 6

1 9 8

7 4 3
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1 2 5 4 3 7 8 9 6

6 7 9 2 8 1 3 5 4

4 8 3 5 6 9 2 1 7

9 1 6 8 2 3 7 4 5

8 5 4 7 1 6 9 3 2

7 3 2 9 5 4 6 8 1

5 4 8 6 9 2 1 7 3

3 6 7 1 4 8 5 2 9

2 9 1 3 7 5 4 6 8

5 3 6 8 7 2 1 4 9

2 1 7 5 9 4 8 6 3

8 4 9 1 6 3 5 2 7

9 6 5 7 4 1 3 8 2

7 8 3 2 5 6 9 1 4

4 2 1 3 8 9 6 7 5

6 7 8 9 2 5 4 3 1

3 9 4 6 1 7 2 5 8

1 5 2 4 3 8 7 9 6

glume
VASILE GHICA 

1
- D-le notar, scrieţi la 
fi nalul testamentului că la 
mormântul meu vreau să 
cânte o orchestră de 100 de 
persoane.

- Și ce muzică doriţi să ascultaţi?
2

- Dacă întâlnești pe cineva 
care e deștept și vorbește 
corect, împușcă-l pe loc!
- De ce?
- Pentru că nu-i de-al nostru.

reţeta zilei
Budincă 
de macaroane

INGREDIENTE. 300 g macaroane, 4 lin-

guri brânză, 2 ouă, 1 ceaşcă lapte sau smântână, 

2 linguri unt, 1 lingură pesmet.

PREPARARE. Se fi erb macaroanele în 

apă cu sare, se scurg şi se limpezesc cu apă 

rece. Se freacă într-un castron brânza de vacă 

amestecată cu brânză de oi, sau numai brânză 

de vacă, cu două ouă, o ceaşcă de lapte sau de 

smântână, o lingură de unt, sare. Se amestecă cu 

macaroanele. Se unge o formă cu unt, se presară 

cu pesmet, se toarnă macaroanele, se dau la 

cuptor. Se ţin trei sferturi de oră. Când sunt gata, 

se răstoarnă. . P.V.O.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Cum a ajuns 
Cornel Palade 
angajat la 
Teatrul Muzical 
din Galaţi

uAmintiri. Teatrul Muzical 
din Galaţi a reprezentat pentru 
Cornel Palade pasul important de 
la amatorul care făcea cuplete, la 
artistul angajat cu carte de muncă. 
Povestea am afl at-o duminică 
noapte, la „40 de întrebări cu 
Denise Rifai“, pe Kanal D. „Cornel, 
vino repede că e ceva pentru tine. 
Vino, că e de viaţă şi de moarte!“, 
acesta a fost mesajul insistent pe 
care Cornel Palade l-a primit de 
la prietenul căruia îi datorează 
jumătate din ceea ce ştie. „Teatrul 
Muzical din Galaţi era în turneu 
la Piatra Neamţ. Tocmai plecase 
Doru Octavian Dumitru de la ei 
şi căutau un om. Prietenul meu 
le-a spus despre mine şi au zis: 
«Cheamă băiatul, să vedem!». 
Au făcut ei o mică comisie acolo. 
Doamne, când mă gândesc! Nu 
mai trăieşte niciunul din cei care 
erau în comisie acolo: nici Tedi 
Munteanu, nici Sandu Jula, nici 
Ionel Miron, nici Gigi Panaitopol… 
Doamne-Dumnezeule, cum au 
trecut anii ăştia?! Am stat de 
vorbă, m-au pus să spun câteva 
bancuri, câteva povestioare, le-a 
plăcut şi mi-au spus: «Bine, te 
prezinţi la teatru să dai concurs». Şi 
cu cine m-am pregătit? Cu nevastă-
mea, care îmi dădea replica. 
Şi m-am prezentat cu nevastă-
mea la concurs. Le-a plăcut. La 
fi nal mi-au zis: «Doamna a luat, 
dumneavoastră - nu!»“, a povestit 
Palade, spre stupoarea lui Denise. 
Pentru ca mai apoi să izbucnească 
în hohote de râs… În fond, există o 
lacrimă de tristeţe în orice glumă, 
nu-i aşa?  .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri „La timp“:
Orizontal: u LINCOLN, TI, ASTAZI, ARA, MA, INCEPUT, ACUM, EPOCA, R, 
MATURA, C, TRECE, USA, IUDA, OBADA, NN, MARE, UT, EDA, VATALE, 
ASPIRANTE.

Dezlegarea jocului de ieri „Oameni... de omenie“:
Orizontal: u

L, B, T, TABURET, BANANE, C, CARATOR, DACA, BV, RE, LA, HAOS, N, MILOSTIVA, TAR, 
INARI, RATES, TIAN, TA, ESAT, C, OI, ARO, ERE, VIS, TARAT.

Lovit la 
greu

(Descoperiţi opt realizări regizorale)
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ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro 

Baloane roşii, pălăriuţe 

cochete, biciclete dichisite şi 

împodobite cu fl ori, doamne şi 

domnişoare frumoase, colorate 

şi zâmbitoare, gata să plece 

într-o plimbare relaxată până 

la Grădina Publică. Fireşte, 

pedalând! Aceasta era atmosfera 

- uşor cam prea aglomerată, 

ce-i drept, cu autoturisme 

parcate şi un circ - pe platoul 

Sălii Sporturilor, duminică, 10 

septembrie, la o nouă ediţie Skirt 

Bike Galaţi.

Evenimentul-emblemă orga-
nizat de Asociația „Bike Works“ 
a adunat la start aproximativ 
200 de bicicliste de toate vârste-
le. Dar şi domni, pe biciclete sau 
nu! Tema din acest an a fost „boho 

style“, iar surprizele, pe măsură. 
Înainte de plecarea în cursă, par-
ticipantele au primit pălăriuţe şi 

baloane din partea sponsorilor. 
Iar la fi niş, în Grădina Publică, 
doamnele şi domnişoarele au fost 

aşteptate cu o tombolă şi un re-
cital susținut de îndrăgitul artist 
Hippie.

„Suntem la prima participa-
re. Nu avem emoţii, dar suntem 
entuziasmate de evenimentul 
în sine“, ne-a spus un grup de 
participante.

„Mesajul acestui eveniment 
este acela de a promova ciclismul 
şi în rândul doamnelor şi dom-
nişoarelor. De a scoate frumosul 
pe bicicletă!“, ne-a declarat Cipri-
an Jiga, președintele Asociației 
„Bike Works“.

Startul s-a dat la ora 17,00, 
când doamnele şi domnişoare-
le au pornit în cursă colorând 
străzile Brăilei și Domnească. 
Domnii, partea masculină din 
„Bike Works“, le-au însoţit pe 
participante pe traseu, fl ancând 
coloana până la Grădina Publi-
că.  , foto Anca Melinte 

SKIRT BIKE A DAT CULOARE STRĂZILOR DIN GALAŢI  , CICLISM

PRF PVL 000035

DETALIILE 

DERBIULUI 

GĂLĂŢEAN
FOTBAL. Runda a treia a 

Ligii a III-a de fotbal a programat 

derbiul echipelor gălăţene Unirea 

Braniștea și Sporting Liești, 

încheiat cu scorul de 2-1 pentru 

gazde. > pag. 08

CUM A AJUNS 

CORNEL PALADE 

LA GALAŢI
TV MANIA. Teatrul 

Muzical din Galaţi a reprezentat 

pentru Cornel Palade pasul foarte 

important de la amatorul care făcea 

cuplete la artistul angajat cu carte 

de muncă.  > pag. 15

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

37 marţi

11 - 16 septembrie 2023 1

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 11 - 16 septembrie 2023

37

PRF PVL 000027PRF PVL 000028

ANCA SPÂNU  
anca@viata-libera.ro 

Organizatorii UNTOLD, festi-
val care ocupă locul III în Europa - 
alături de Tomorrowland (Belgia) 
și Glastonbury (Marea Britanie) - 
și locul VI la nivel mondial, con-
form clasamentului ofi cial Top 
100 Festivals, realizat de DJ Mag, 
anunță că, astăzi, 12 septembrie, 
la ora 12,00, vor fi  puse în vânza-

re primele 10.000 de abonamente 
pentru ediția din 2024.

Pentru fanii care se înscriu 
pe https://untold.com/register, 
aceste abonamente vor avea un 
preț special de 99 de euro plus 
taxe. Fanii entuziaști ai Festiva-
lului UNTOLD sunt încurajați să 
se înregistreze pe site-ul ofi cial 
al evenimentului pentru a avea 
prioritate în achiziționarea aces-
tor abonamente speciale.

Înregistrarea online oferă 
șansa de a accesa abonamentele 
înaintea vânzării generale și le 
asigură fanilor posibilitatea de a 
se bucura de toate experiențele 
pregătite de organizatori pentru 
ediția de anul viitor.

Fiecare ediție a festivalului de-
vine o poveste aparte, la care par-
ticipă fanii din întreaga lume. UN-
TOLD și-a câștigat recunoașterea 
internațională pentru show-uri-

le uluitoare, producțiile vizuale 
impresionante și pentru că or-
ganizatorii aduc în fi ecare an, 
în inima Transilvaniei, artiști și 
DJ de top din industria muzicală 
internațională.    ,

înregistrare
Cât mai au de așteptat fanii UNTOLD 
care vor bilete pentru ediţia 2024

Zâmbitoare, graţioase 
şi cochete, pe biciclete
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